
แผนสุขภาพตำาบลจะโหนง

จัดทำาโดย
คณะทำางานแผนสุขภาพตำาบลจะโหนง

อำาเภอจะนะ จังหวัดสงขลา

นำาเสนอ
สถาบันวิจัยระบบสุขภาพภาคใต้ มอ.หาดใหญ่

สำานักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ(สสส.)



บทท่ี 1
ขอ้มูลท่ัวไป

1.  สภาพท่ัวไป
1.1   ที่ตั้ง

 ̧  ทศิเหนือ ติดต่อกับ ตำำบลทุ่งหวัง   อำำเภอเมือง   จังหวัดสงขลำ
 ̧  ทศิใต้ ติดต่อกับ ตำำบลคลองเปียะ   อำำเภอจะนะ   จงัหวัดสงขลำ
 °  ทศิตะวันออก     ติดต่อกับ ตำำบลนำทับ   อำำเภอจะนะ   จังหวัดสงขลำ
 ้  ทศิตะวันตก ติดต่อกับ ตำำบลพิจิตร   อำำเภอนำหม่อม   จังหวัดสงขลำ

1.2  เน้ือที่
ตำำบลจะโหนง      มีพื้นที่ทั้งหมดจำำนวน    36,837  ไร่  หรือ  44.8  ตำรำงกิโลเมตร

1.3  ภูมิประเทศ
สภำพภูมิประเทศของตำำบลจะโหนง  โดยทั่วไปส่วนใหญ่เป็นที่รำบสลับเนินเขำ

1.5  ภูมิอากาศ
สภำพภมูอิำกำศของตำำบลจะโหนง  มี  2  ฤดู  คือ

    ฤดูร้อน  ช่วงระยะเวลำตั้งแต่กลำงเดือน  กุมภำพันธ์  ถึงเดือน  พฤษภำคม
    ฤดูฝน   ชว่งระยะเวลำตั้งแตเ่ดือน  พฤษภำคม  ถึงเดือน  มกรำคม  

1.6  การแบ่งเขตการปกครอง
ตำำบลจะโหนง  แบ่งเขตกำรปกครองออกเป็น  11  หมู่บ้ำน  ดังน้ี
หมู่ท่ี 1  บ้านโคกทราย ผูใ้หญ่บ้ำน  ชื่อ นำยเฑียร    สลำำเส้ง

สมำชิก อบต. ชื่อ นำยมงคล    เพชรบุญวรรโณ
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยทวี    มขุแก้ว

หมู่ท่ี 2  บ้านตหุรง ผูใ้หญ่บ้ำน  ชื่อ นำยไชยยูร    เรืองพิบูลย์
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยสมบูรณ์วงษ์    วันชะนะ
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยจำำนงค์    เพช็ร์ชะระ

หมู่ท่ี 3  บ้านปลักปลิง ผูใ้หญ่บ้ำน  ชื่อ นำยจำำนงค์    รอดชู
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยพัย    จันทรักษ์
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยช่วน    ศรีไชย

หมู่ท่ี 4  บ้านขุนทอง ผูใ้หญ่บ้ำน  ชื่อ นำยธเนศ    บวัฝ้ำย

2



สมำชิก อบต. ชื่อ นำยสุภัทรชัย    ทองนวน
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยประวิทย์    บัวฝำ้ย

หมู่ท่ี 5  บ้านปากช่อง ผูใ้หญ่บ้ำน  ชื่อ นำยพล    ประทุมมณี
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยเทพณรงค์    แก้วผลึก
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยชม    เพชรศรี

หมู่ท่ี 6  บ้านท่าคลอง ผูใ้หญ่บ้ำน  ชื่อ นำยผล    เก้ือสกุล
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยสว่ำง    คลังธำร
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยประเทือง    เพชรสุวรรณ

หมู่ท่ี 7  บ้านปลายเหมือง ผูใ้หญ่บ้ำน  ชื่อ นำยสมคิด    ไชยบุญแก้ว
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยสมหมำย    รัตนชูศรี
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยศิริวัฒน์    ทองชนะ

หมู่ท่ี 8  บ้านทุ่งส้าน ผูใ้หญ่บ้ำน  ชื่อ นำยชุมแสง    สีสวนแก้ว
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยอำำนำจ    เมืองทอง
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยพัฒนำ    ถ่ินธำรำ

หมู่ท่ี 9  บ้านตรับเหนือ กำำนัน  ชื่อ นำยเจะอำหรับ    บนิหมัด
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยยำรีม    หมัดสุก
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยเจะหร่อหมำน    สันโหยบ

หมู่ท่ี 10  บ้านเขาจันทร์ ผูใ้หญ่บ้ำน  ชื่อ  นำยเกษม    หวังหน๊ะ
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยสวัสดิ์    อุทัยธำร
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยดนก้อเน    เหล๊ำะหวัง    

หมู่ท่ี 11  บ้านตรับใต้ ผูใ้หญ่บ้ำน  ชื่อ  นำยหมำน    หมำดหลี
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยร้อย้ิม    อำดหมัน
สมำชิก อบต. ชื่อ นำยอับดลหรีม    หลำำบ๊ก    

1.6  ประชากร
ประชำกรตำมทะเบียนรำษฎรมจีำำนวนทั้งส้ิน  7,340 คน   แยกเป็น  ชำย  3,049 คน   หญิง 

2,952 คน   ควำมหนำแน่นเฉล่ีย  164 คนต่อตำรำงกิโลเมตร  มีครัวเรือนทั้งหมด  1,871 ครวัเรือน 
โดยแยกเป็นรำยหมู่บำ้น  ดังนี้

หมู่บ้าน
ชาย
(คน)

หญิง
(คน)

ประชากรรวม
(คน)

ครัวเรือนทั้งหมด
(ครัวเรือน)

หมู่ที่ 1 บ้ำนโคกทรำย 405 429 834 242

หมู่ที่ 2  บ้ำนตุหรง 246 247 493 142
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หมู่ที่ 3  บ้ำนปลักปลิง 337 348 685 201

หมู่ที่ 4  บ้ำนขุนทอง 459 461 920 245

หมู่ที่ 5  บ้ำนปำกช่อง 140 153 293 84

หมู่ที่ 6  บ้ำนท่ำคลอง 131 156 287 66

หมูท่ี ่7  บำ้นปลำยเหมอืง 478 495 973 221

หมู่ที่ 8  บ้ำนทุ่งส้ำน 248 245 493 145

หมู่ที่ 9  บ้ำนตรับเหนือ 530 523 1,053 243

หมู่ที่ 10 บ้ำนเขำจันทร์ 307 292 599 118

หมู่ที่ 11 บ้ำนตรับใต้ 349 361 710 164

รวม 3,630 3,710 7,340 1,871

( ข้อมูล    ณ    เดอืน มีนาคม    2550 )

2.  สภาพทางเศรษฐกิจ
2.1  อาชีพ

ประชำกรสว่นใหญป่ระกอบอำชพีเกษตรกรรม  เช่น  ทำำสวนยำงพำรำ  ทำำนำข้ำว  เล้ียงสัตว์ (ววั แพะ เป็ด 
ไก่ และปลำ)  ทำำสวนผสม  (ในลักษณะส่วนตัวและรวมกลุ่ม) ตลอดทั้งรับจ้ำงทำำงำนในโรงงำนอุตสำหกรรม

2.2  หน่วยธุรกิจในเขตองค์การบรหิารส่วนตำาบล
)  โรงสี 15 แห่ง
è   โรงงำนอุตสำหกรรม  3 แห่ง
h   ปั๊มนำ้ำมันและก๊ำซ  4 แห่ง
h   ร้ำนค้ำ 50 แห่ง 

ุ   ร้ำนซ่อมรถ  5 แห่ง
à   อุตสำหกรรมในครัวเรือน  2 แห่ง

3.  สภาพสังคม
3.1  การศึกษา
  โรงเรียนประถมศึกษำ 4 แห่ง

 - โรงเรยีนชมุชนบำ้นจะโหนง  มติรภำพที ่ 222
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 - โรงเรียนชุนชนบ้ำนทำงควำย
 - โรงเรียนบ้ำนเขำจันทร์
 - โรงเรียนบ้ำนปำกช่อง

  โรงเรียนมัธยมศึกษำ 1 แห่ง
 - โรงเรียนจะโหนงพิทยำคม

  โรงเรียนอำชวีศึกษำ 1 แห่ง
 - วทิยำลัยเทคนิคจะนะ

  โรงเรียนสอนศำสนำ 4 แห่ง
 - โรงเรียนบุสตำนุดดีน
 - โรงเรียนสรรเสริญอิสลำม
 - โรงเรียนดีนูลอิสลำม
 - โรงเรียนอิสลำมวิทยำนุเครำะห์

  ศูนย์พัฒนำเด็กเล็ก  3  ขวบ 1 แห่ง 
- ศนูย์พัฒนำเด็กเล็กองค์กำรบริหำรส่วนตำำบลจะโหนง

   ศูนย์กำรศึกษำพิเศษ 1 แห่ง
 - ศนูย์กำรศึกษำพิเศษ เขตกำรศึกษำ 3  

  ที่อ่ำนหนังสือพิมพ์ประจำำหมู่บ้ำน  11 แห่ง 
 ศนูยก์ำรศกึษำนอกโรงเรยีนตำำบลจะโหนง  อ.จะนะ  1 แห่ง

3.2  สถาบันและองค์กรทางศาสนา
 วดั / สำำนักสงฆ์ 3 แห่ง  คือ 

 - วดัขุนทอง
 - วดัโคกทรำย
 - สำำนักสงฆ์วัดป่ำแจ้งแก้ว

 มสัยิด 4 แห่ง คือ 
 - มสัยิดบ้ำนตุหรง

- มสัยิดบ้ำนต้นชะเมำ
 - มสัยิดบ้ำนตรับ
 - มสัยิดบ้ำนเขำจันทร์

 ประชำชนส่วนใหญ่นับถือศำสนำพุทธ คิดเป็นร้อยละ 65 อ่ืนๆ ร้อยละ 35

 3.3   การสาธารณสุข
 สถำนีอนำมัยประจำำตำำบล 2 แห่ง คือ 

- สถำนีอนำมัยตำำบลจะโหนง
- สถำนีอนำมัยบ้ำนตรับ

 3.4  ความปลอดภยัในชีวิตและทรัพยส์ิน
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 สถำนีตำำรวจ / สถำนีดับเพลิง 1 แห่ง
- สถำนีตำำรวจ (สภต.ควนมีด)

3.5  ศูนย์ถ่ายทอดเทคโนโลยทีางการเกษตร
- ศนูย์ถ่ำยทอดเทคโนโลยีทำงกำรเกษตร จำำนวน 1 แห่ง

3.6  หน่วยราชการอื่น 
   หมวดกำรทำงอำำเภอจะนะ  
  สำำนักงำนพัฒนำที่ดินเขต 12

4.  การบรกิารพื้นฐาน
4.1  การคมนาคม (แสดงจำำนวนและสภำพทำงคมนำคมทำงบก)

- ถนนทำงหลวงแผ่นดิน  2   สำย (สงขลำ-นำทวี และหำดใหญ่-จะนะ )
 - ถนนลำดยำง  4   สำย
 - ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 15  สำย
 - ถนนลูกรังภำยในตำำบล 11  สำย
 - สะพำนคอนกรีตเสริมเหล็ก 10  แห่ง
 - สะพำนไม้   1  แห่ง

 4.2  การโทรคมนาคม
 - โทรศัพท์สำธำรณะ       8 ตู้

 4.3  การไฟฟ้า 
 - มีไฟฟ้ำในครัวเรือนทุกหมู่บ้ำน สำำหรับไฟฟ้ำแสงสว่ำงยังไม่ทัว่ถึง

 4.4  แหล่งนำ้าธรรมชาติ
 - ลำำนำ้ำ 23   สำย     
 - ลำำห้วย    8     สำย
 - บึงหนองและอ่ืนๆ  1     แห่ง

 4.5  แหล่งนำ้าที่สร้างข้ึน
 - ฝำย   3 แห่ง     
 - บ่อนำ้ำตื้น 477 แห่ง

- บ่อโยก 189 แห่ง

5.  ข้อมูลอื่น ๆ 
 5.1  ทรัพยากรธรรมชาติในพื้นที่ (แสดงทรัพยากรธรรมชาติที่มอียู่ใน อบต.)

ทรพัยำกรดนิสำำหรบัใชใ้นกำรเกษตรจำำนวน 20,000 ไร ่และทรพัยำกรแหล่งนำ้ำจำำนวน 23 สำย และคลอง
นำทบั
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 5.2  มวลชนจัดตั้ง
-  ลูกเสือชำวบ้ำน 8  รุ่น
-  ชมรมผูสู้งอำยุ 2  ชมรม
-  กลุ่มออมทรัพย์ 8  กลุ่ม
-  สรบ.  หมู่บ้ำนละ 10 คน    รวม         110  คน

5.3  กลุ่มต่าง ๆ
-  อปพร.
- ประชำคมหมู่บ้ำน, ตำำบล

6.  ศักยภาพในตำาบล
ก.  ศักยภาพขององค์การบริหารส่วนตำาบล

องค์กำรบริหำรสว่นตำำบล
- คณะผู้บริหำรองค์กำรบริหำรส่วนตำำบล จำำนวน 4 คน

 - สมำชิกสภำองค์กำรบริหำรสว่นตำำบล จำำนวน 22 คน

(1) จำำนวนบุคลำกร จำำนวน  22  คน
* สำำนักงำนปลัดองค์กำรบริหำรส่วนตำำบล      7    คน

- พนักงำนส่วนตำำบล 4  คน
- พนักงำนจ้ำง 3  คน

* สว่นกำรคลัง    6    คน
- พนักงำนส่วนตำำบล 5  คน
- ลูกจ้ำงประจำำ 1  คน

* สว่นโยธำ 3    คน
* สว่นกำรศึกษำ ศำสนำและวัฒนธรรม 6    คน

- พนักงำนส่วนตำำบล 1  คน
- พนักงำนจ้ำง 5  คน

(2) ระดับกำรศึกษำของบุคลำกร
* ประถมศึกษำ -  คน
* มัธยมศึกษำ 3  คน
* อำชีวศึกษำ 5  คน
* ปริญญำตรี          13  คน
* สูงกว่ำปริญญำตรี 1  คน

(3)  รำยได้ขององค์กำรบริหำรสว่นตำำบล ประจำำปีงบประมำณ    2549  
* งบประมำณทั้งสิ้น 18,936,448.13 บำท
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- รำยได้ที่องค์กำรบริหำรสว่นตำำบลจัดเก็บเอง 600,258.82 บำท
- รำยได้ทีส่่วนรำชกำรอ่ืนจัดเก็บให้ 11,590,613.31 บำท
- เงินอุดหนุนจำกรัฐบำล 3,979,073.00 บำท
- เงินอุดหนุนเฉพำะกิจ 2,766,503.00 บำท

ข.  ศักยภาพของชุมชนและพื้นที่
 1.  กำรรวมกลุ่มใน   11   หมู่บ้ำน  แยกเป็น    23    กลุ่ม   ดังน้ี

    -  กลุ่มออมทรัพย์  8  กลุ่ม
    -  กลุ่มอำชีพ 10 กลุ่ม
    -  กลุ่มอ่ืน ๆ  5 กลุ่ม

 2.  จดุเด่นของพื้นที่ (ที่เอ้ือต่อกำรพัฒนำตำำบล)
- ภำยในตำำบลมีแหล่งนำ้ำและทรัพยำกรป่ำไม้ที่อุดมสมบูรณ์ นอกจำกน้ีประชำชนภำยในพื้นที่มีควำม

เข้มแข็งในกำรรวมกลุ่ม  โดยมกีำรรวมกลุ่มในดำ้นตำ่ง  ๆ หลำยกลุ่มดว้ยกัน คอื กำรรวมกลุ่มดำ้นอำชพี เชน่ กำรรวม
กลุ่มนำ้ำยำงขน้ กลุ่มทำำขนม ฯลฯ กลุ่มดำ้นเศรษฐกิจ เชน่ กำรตัง้รำ้นคำ้ชมุชน  กลุ่มออมทรพัยแ์ละกำรรวมกลุ่มใน
กิจกรรมอ่ืน ๆ  เช่น กลุ่มผู้สูงอำยุ จึงสอดคล้องกับแนวทำงกำรพัฒนำอำำเภอในด้ำนกำรพัฒนำสังคมและชุมชน 
และด้ำนกำรพัฒนำเศรษฐกิจ ซึง่ถ้ำองค์กำรบริหำรส่วนตำำบลได้เข้ำไปส่งเสริมสนับสนุนในส่วนน้ี จะทำำให้
ประชำชนสำมำรถพึ่งพำตนเองได้และมีควำมเข้มแข็งในกำรพัฒนำชุมชนของตนเองต่อไป

- พืน้ทีต่ำำบลจะโหนงอยูใ่กล้ถนนหลักสำยสำำคญั 2 สำย คอืสำยเอเชยี(หำดใหญ่-จะนะ)และสำยสงขลำ-
นำทวี
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บทท่ี2
แนวทางการดำาเนินงาน

คณะทำางาน
1. ตัวแทนหน่วยงำน/ชุมชน

1.อบต. ประกอบด้วย นำยกอบต.
2. กองกำรศึกษำ
3. ปลัดอบต.
4. สอ.
5. เกษตรตำำบล
6. พัฒนำชุมชน
7. ผอ.ศุภณัฐ เพ็ชรรัตน์ ผอ.โรงเรียนจะโหนงพิทยำคม
8. นำยอัชอำรี เร๊ะดุมหลี ผอ.รร.เอกชนสอนศำสนำอิสลำม
9. ผอ.วิทยำลัยเทคนคิจะนะ
10. นำยจรันทร์ มูลจนัทร์ ผอ.รร.ชุมชนบ้ำนทำงควำย
11. นำยวุฒิชัย บำำรุงหนูใหม ผอ.รร.ชุมชนจะโหนงมิตรภำพที่ 222
12. นำยสมปอง หนูเทพ ผอ.โรงเรียนบำ้นปำกช่อง
13. นำยบรรจบ คงจันทร์ ผอ.รร.บำ้นเขำจันทร์
14. กศน. ผอ.อรญั คงนวลใย
15. นำงสำวจิรำยุ ทองเพ็ง
16. โต๊ะอิหม่ำม นำยฮำกีม เหม๊ำะหมำน
17. ผช.อำจำรย์ใหญ่รร.บุตตำมุดดีน
18. อสม. นำยเสถียร แสงมณี
19. กลุ่มสตรี นำงเปรมใจ ทองเพ็ง
20. นำงทองเหนี่ยว ไชยแก้ว
21. หมวดกำรทำงจะนะ
22. ผู้สูงอำยุ นำยขำบ คงแก้ว

2. ตัวแทนชุมชน
23. ม.1 นำยเฑียร สลัมเส้ง
24. ม.2 นำยไชยยรู เรืองพิบูลย์
25. ม.3 นำยจำำนง รอดชู
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26. ม.4 นำยบญุธรรม ทองนวล
27. ม.5 นำยพล ประทุมมณ๊
28. ม.6 นำยผล เอื้อสกุล
29. ม.7 นำยสมคิด ชยับุญแก้ว
30. ม.8 นำยชุมแสง สีสวนแก้ว
31. ม.9 นำยรำเชฐ หลีหัด
32. ม.10 นำยสีด ชำยเหล็น
33. ม.11 นำยสมำน ศิริภำนนท์

“กำรทำำแผนสุขภำพตำำบล” ที่ประชุมได้สรุปทำงเลือกแนวทำงดำำเนินงำน ดังนี้
1. ใช้ฐำนอสม.หำข้อมูล ดว้ยกำรจัดทำำแบบสอบถำม และเสนอแนะว่ำมีฐำนข้อมูล

เดิมจำก จปฐ.
2. รวบข้อมูลที่มีอยู่แล้ว จำก 3 ภำคส่วน ได้แก่ องค์กำรบรหิำรส่วนตำำบล สถำนี

อนำมัย และอสม. แล้วขมวดประเด็นที่เก่ียวข้อง
3. สอบถำมปัญหำสุขภำพ ลำำดับควำมสำำคญัของสถำนกำรณ์/กลุ่มผู้มีส่วนได้ส่วน

เสียในตำำบล ได้แก่ 
1.  เด็ก 1-12 ปี โดยมีเครือขำ่ยโรงเรียนรับผิดชอบ
2. เด็กวัยรุน่ 13-20 ปี โดยมีเครือข่ำยโรงเรียนรับผิดชอบ
3. วัยหนุ่มสำว 21-35 ปี โดยมีตัวแทนหมู่บ้ำน(อสม.)รับผิดชอบ
4. วัยกลำงคน 36-55 ปี โดยมีตัวแทนหมู่บ้ำน(อสม.)รับผิดชอบ
5. ผู้สูงอำยุ 55 ปขีึ้นไป โดยมีชมรมผู้สูงอำยุรับผิดชอบ

ทั้งนี้ใช้กำรสำำรวจ สัมภำษณ์และแบบสอบถำม  เฉพำะในส่วนข้อมูลสถำนกำรณ์
โรคของเด็ก 1-12 ปี ให้รวบรวมจำก สส.6 ของแต่ละโรงเรียนที่มีข้อมูลแล้ว 

คณะทำำงำนได้ยกร่ำงแบบสอบถำม โดยมีคำำถำมหลักดังนี้
1.โรคประจำำตัว 
2.โรคทั่วไป 
3.วุฒิภำวะ
4.ทุพโภชนำ (นำ้ำหนัก/ส่วนสูง)
5.พฤติกรรมสุขภำพ เช่น ออกกำำลังกำยอย่ำงไร/หรือไม่ หรืออำศัยอยู่กับใคร?
6.กิจกรรมเด่นในกำรสร้ำงสุขภำพ
7.ท่ำนเคยได้รับควำมชว่ยเหลือเรื่องส่งเสริมสุขภำพบ้ำงหรือไม่
8.ข้อเสนอและแนวทำงในกำรแก้ไข
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9.ข้อมูลของผู้ตอบแบบสอบถำม
10. ข้อมูลเก่ียวกับสภำพแวดล้อม

-อำชีพ
-เศรษฐกิจ
-ทรัพยำกรธรรมชำติ
-ประเพณี/วฒันธรรม
-กำรศึกษำ
- ปัญหำสังคม เช่น ยำเสพติด/ลักขโมย/เอดส์

แผนปฎบิัติการ “การจัดทำาแผนสุขภาพตำาบลจะโหนง”
งบประมำณ 100,000 บำท ประกอบด้วยกิจกรรมดังนี้
1. ประชุมภำคีพัฒนำตำำบล 1 ครั้ง = ประมำณ 10,000 บำท (ดำำเนินกำรแล้ว ปลำยตุลำคม 

2550)
2. ประชุมคณะทำำงำน ทำำแผนปฎิบัติกำร 1 ครั้ง = ประมำณ 6000 บำท(ดำำเนนิกำรแล้ว 13 

พฤศจิกำยน 2550)
3. ประชุมคณะทำำงำนชุดเล็กยกร่ำงแบบสอบถำม 1 ครั้ง = ประมำณ 6000 บำท (นดัหมำย 

20 พฤศจิกำยน 2550) 
4. สำำรวจข้อมูลใน 5 กลุ่มเป้ำหมำย 1 ครั้ง =12000 บำท (ใช้เวลำ 1 เดือน : ธันวำคม 2550)
5. คณะทำำงำนชุดเล็กสังเครำะหข์้อมูล 1 ครั้ง = 6000 บำท
6. ประชุมคณะทำำงำนชุดใหญ่ยกรำ่งแผนสุขภำพตำำบล 5 ครั้งๆละ 10000 บำท = 50000 

บำท(มกรำคม-กุมภำพันธ)์ 
7. สรุปรวบรวมจัดพิมพ์รูปเล่มและเผยแพร่= 10,000 บำท(กุมภำพันธ)์
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บทท่ี 3
แผนสุขภาวะตำาบลจะโหนง

วสิัยทัศน์แผนสุขภาวะตำาบลจะโหนง 
: ประชำชนชำวจะโหนงร่ำงกำยแข็งแรง จิตใจดี สติปัญญำเยี่ยม ตำำบลปรำศจำกโรคภัยไข้เจ็บ 
ปรำศจำกมลพิษ อยู่ทำ่มกลำงส่ิงแวดล้อมที่ดี มีเศรษฐกิจพอเพียง 

ยุทธศาสตร์
ส่งเสริมสุขภำพด้ำนร่ำงกำย
ส่งเสริมสุขภำพด้ำนจิตใจ
ส่งเสริมสุขภำพทำงสังคม
ส่งเสริมสุขภำพด้ำนปัญญำ

ระยะเวลาดำาเนินการ  3 ปี (2551-2554)
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แผนสุขภาพตำาบลจะโหนง
ยุทธศาสตร์ 1 : ส่งเสริมสุขภาวะทางกาย

โครงการ วิธีการ กลุ่มเป้าหมาย ระยะเวลาดำาเนินการ งบประมาณ แหล่งทนุ/ผู้รับผิดชอบ
1.โครงกำรสร้ำงเครือข่ำย
โรงเรียนเพื่อสุขภำพ 

1.ประสำนโรงเรียนที่มวีิชำเกษตร
ผลิตอำหำรในโรงเรียน
-ผลิตอำหำรจำกควำมต้องกำร 
-ผลิตเมนูสุขภำพสำำหรับเด็ก
-โรงเรียนสร้ำงจิตสำำนึกให้เด็กจน
เป็นนิสัย
2.ขยำยผลไปยังสถำนที่รำชกำร
และอ่ืนๆ

-ศนูย์เด็กเล็ก 1 แห่ง
-โรงเรียนประถม 5 
แห่ง(ปฐมวัยทั้ง 5 
แห่ง)โรงเรียนชมุชน
บ้ำนทำงควำย/
โรงเรียนบ้ำนเขำ
จนัทร์/โรงเรียนบ้ำน
ปำกช่อง/โรงเรียน
ชมุชนบ้ำนจะโหนง/
โรงเรียนบุสตำนุดดีนมี
นโยบำยไม่ขำยนำ้ำ
อัดลม ขนมถุง
-วทิยำลัยเทคนิคจะนะ
-รร.คนพิกำร (กศน.)

2551-2553 รวมกับโครงกำรที่ 2
ประสำนงำน

ปีต่อไป รอเข้ำแผนส่งต่อ
หนว่ยงำน

บังสมำน /สอ./เกษตร 
รับผิดชอบ

แผนสุขภำพจังหวัด
ประเด็นเกษตรและ

อำหำรทีเ่อื้อต่อสุขภำพ
สช.(คณะกรรมกำร
สุขภำพแห่งชำติ)

2.โครงกำรส่งเสริมกำรผลิต
เกษตรอินทรีย์ “กินทุกอย่ำงที่
ปลูก ปลูกทุกอย่ำงที่กิน”

1.รณรงค์ให้ อสม.ปลูกผักสวน
ครัวบริโภคในครัวเรือน 
-ดูงำนต้นแบบในชุมชนที่ใชว้ิถี
เศรษฐกิจพอเพียง(ผญ.ม.7/ม.10 

อสม.ม.7/ม.11/ม.6 
นำำร่อง 

2551-2554 งบประสำนงำน 
20,000 บำท

บังสมำน /สอ./เกษตร 
รับผิดชอบ
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ชือ่คนึง นวลมณี)
2.ส่งเสริมกำรรวมกลุ่มเพำะเห็ด 
3.ตลำดสีเขียว ในชุมชนรองรับ
ผลผลิตเกษตรอินทรีย์

3.โครงกำรป้องกันและลด
อุบัติเหตุ

1. ให้ควำมรู้และสร้ำงจิตสำำนึก
ในกำรใช้รถใช้ถนนใน
โรงเรียน

-สือ่
-ชมรมเหยื่อเมำแล้วขับ 
2. ปรับสภำพถนนลดจุดเสี่ยง

เกิดอุบัตเิหตุ
3. เพิ่มโมเดลรถบู้บี้ที่สำมแยก

ไฟเหลือง

กลุ่มเสี่ยง(วัยรุ่น)ใน
สถำนศึกษำ

-วิทยำลัยเทคนิคจะนะ

2551-2554 - คณะทำำงำนอุบัติเหตุ
จังหวัด
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ยุทธศาสตร์ 2 : ส่งเสริมสุขภาวะทางใจ
โครงการ วิธีการ กลุ่มเป้าหมาย ระยะเวลาดำาเนินการ งบประมาณ แหล่งทนุ/ผู้รับผิดชอบ

1. โครงกำรสร้ำงสนำมเด็ก
เล่นเพื่อบริกำรชมุชน

1.ประสำนอบต.ขอบริจำคอุ
ปกรณ์ของเล่นจำกโรงไฟฟ้ำ
-มำ้หมุน/สไลดเ์ดอร/์ชงิช้ำ
-กีฬำพื้นบ้ำน(หมำกฮอส หมำก
ขมุฯลฯ)
2. ระดมทุนของชุมชนจัดซื้อ
อุปกรณ์และขอควำมร่วมมือ
วทิยำลัยเทศนิคส่งนักศึกษำมำจัด
สร้ำง

รร.จะโหนง 2551-2552 100,000 บำท โรงไฟฟ้ำ
ชุมชน
อบต.

2.โครงกำรจัดตั้งศูนย์ส่ง
เสริมสุขภำพ

1. ลำนสุขภำพประจำำหมู่บ้ำน/
ตำำบล

-กีฬำ
-ออกกำำลังกำย
-ตรวจสขุภำพประจำำเดือน
-กิจกรรมรว่มกันของคน 3 
วยั(เด็ก หนุ่มสำว ผูสู้งอำยุ)

ม.7 2552-2554 ปีละ 50,000 บำท สปสช.
กองทุนสุขภำพตำำบล

กศน.
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-สนับสนุนอุปกรณ์ในกำรออก
กำำลังกำย/ที่ทดสอบสมรรถภำพ
ทำงร่ำงกำย
-จดัสวสัดิกำรผู้สูงอำยุ
-ที่อ่ำนหนังสือพิมพ์/หนังสือ
ต่ำงๆ
2.จัดระบบกำรดูแล/รักษำ โดย
ผำ่นกำรสมัครสมำชิก
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ยุทธศาสตร์ 3 : ส่งเสริมสุขภาวะทางสังคม
โครงการ วิธีการ กลุ่มเป้าหมาย ระยะเวลาดำาเนินการ งบประมาณ แหล่งทนุ/ผู้รับผิดชอบ

1.โครงกำรหมู่บ้ำนปลอด
อบำยมขุ 

-สำำรวจแกนนำำกลุ่มเสี่ยง
-สร้ำงแกนนำำชุมชน(แกนนำำ
ธรรมชำต)ิ
-มีกิจกรรมรว่มของทุกสว่นใน
ชมุชน 
-รณรงค์ให้มีกำรลด-ละ-เลิก
อบำยมขุในชุมชน
-สร้ำงจิตสำำนึกและกฏเกณฑ์ทำง
สงัคมรว่มกัน

ผูน้ำำชุมชน/ผูน้ำำ
ศำสนำ

2551-2554 ปีละ 50,000 บ. อบต.
ชุมชน

2.โครงกำรสร้ำงวำระของ
ตำำบลในเรื่องกำรดูแลสุขภำพ

1.จัดประชมุวำระหมู่บ้ำนประจำำ
เดือน
-สอ.กำำหนดวำระกำรประชุม

กำำนัน/ผญ.11 คน/สอบ
ต. 22 คน/แม่บ้ำน/
เลขำฯ/รร./กศน./สอ./
ตำำรวจ ฯลฯ

2551 5000 บำท แผนสุขภำพตำำบล

3.โครงกำรพัฒนำอนำมัยสิ่ง
แวดล้อม

1. ปรับสภำพแวดล้อมในกำร
ทำำงำน

2. จดักำรสิ่งแวดล้อมในครวั
เรือน(ขยะพลำสติก)

3. กำรใช้ถ่ำนหินลิกไนต์ของ
โรงงำน ม.9

อสม.
กรรมกำรหมู่บำ้น ม.

7/ม.6/ม.11

2551-2554 ดูงำน(งบอบต.)กำรจัดกำร
ขยะ

สอ.
อบต.
ชุมชน

17



4. กองทุนสุขภำพหมู่บ้ำน
5. จดัตั้งชมรม/กลุ่มอำชีพ
6. ปรับปรุงคลองจะโหนง ที่

เริ่มมีปัญหำนำ้ำเสียจำกกำร
ทำำสวนยำง/นำกุ้ง/โรงงำน

4.โครงกำรลดหน้ีสินชุมชน 1.ลดรำยจ่ำยในครัวเรือน สง่
เสริมกำรออม

-สร้ำงสวัสดิกำรกลุ่มอำชีพ
-ศนูย์กำรเรียนรู้ชุมชน
-สจัจะวันละบำท
-ปลูกพืชร่วมยำง(แตงโม)
2. ออมทรัพย์ในโรงเรียน

-ธนำคำรโรงเรียนสำำหรับผู้
ปกครอง

ทุกหมู่บ้ำน 2552-2554 - ชุมชน
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ยุทธศาสตร์ 4 : ส่งเสริมสุขภาวะทางปัญญา
โครงการ วิธีการ กลุ่มเป้าหมาย ระยะเวลาดำาเนินการ งบประมาณ แหล่งทนุ/ผู้รับผิดชอบ

1.โครงกำรพื้นประวัติศำสตร์
เมืองเก่ำจะโหนง

1.จัดกิจกรรมเล่ำเรื่องชำำระ
ประวัติศำสตร์
-เมืองเก่ำ/สสุำน/วดัโคกทรำย/
ทวดควนโพธิ์
2.ควบคุมกำรใช้ประโยชน์ที่ดิน
บรเิวณเมืองเก่ำ(ก่อนจะนะ)
-ท่ำเรือ
-วงัเก่ำ
-สระนำ้ำ
3.สร้ำงสถำนที่ท่องเที่ยวทำง
ประวัติศำสตร์
-วดัโคกทรำยมีบัวเจ้ำเมือง(ที่เก็บ
กระดูก)
-บวั
-ยักษ์
-สสุำน(กุโบร์) ผูรู้้ทำงศำสนำ ม.7

ผู้สูงอำยุ
เยำวชนในพ้ืนที่

2551 ทำำข้อมูลพ้ืนฐำน
2552 ขยำยผลไปสู่
โรงเรียน/ชุมชน

ปี 2551 จำำนวน 6,000 บำท แผนสุขภำพตำำบล
อบต.

2. โครงกำรสืบทอด
วฒันธรรม ภมูิปัญญำท้องถ่ิน
ทีเ่อ้ือต่อสุขภำพ

1.พัฒนำเป็นสถำนที่ท่องเที่ยวใน
อนำคต
-ทุกเดือน 6 มีกำรขึ้น “โพธิ์” (บน

ม.4 และม.3 2551-2554 50,000 ชุมชน
สภำวัฒนธรรมอำำเภอ
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ควน) ไหว้“ทวดควนโพธิ์” เป็น
จดุศูนย์รวมจิตใจของชมุชน 
สบืทอดมำจำกบรรพบุรุษ ม.4 
และ ม.3(พุทธ)
-วนัว่ำงเปลว(ทำำบุญป่ำช้ำ) รำำลึก
ถึงบรรพบุรุษ
-เครื่องสำยงำนศพ(มใีนอดีต)
-แหล่หน้ำศพ
2. จัดกิจกรรมระดมทุนเพื่อพัฒนำ
สถำนที่
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ภาคผนวก  SWOT แผนสุขภาพตำาบลจะโหนง

ยุทธศาสตร์ : สุขภาพทางร่างกาย
เด็กอายุ 0-12 ปี

จุดเด่น จุดด้อย โอกาส ข้อจำากัด ข้อเสนอโครงการพัฒนา
1.รพ.จะนะให้บริกำรสุขภำพ
เด็ก(ถอน อุด ขูดหินปูน) 
2.อนำมัยทันตภิบำลให้ชุมชน
3. โรงเรียนชมุชนบ้ำนทำง
ควำย/โรงเรียนบ้ำนปำกช่อง/
โรงเรียนชุมชนบ้ำนจะโหนง/
โรงเรียนบุสตำนุดดีนมี
นโยบำยไม่ขำยนำ้ำอัดลม ขนม
ถุง 

ð ฟันผุจำกกำรขำดควำมรู้ ไม่
ปรับเปล่ียนพฤติกรรมของ
พ่อแม่ /ปู่ย่ำตำยำย ในกำร
ดูแลสุขภำพในช่องปำก

้ นิสัยของเด็กชอบกินของ
หวำน (นำ้ำอัดลม ของหวำน 
ขนมถุง)

ð นโยบำยของโรงเรียน
ควบคุมได้แตใ่นโรงเรียน 
ขำดควำมต่อเน่ืองถึงชุมชน

้ จำำนวนเจ้ำหน้ำที่มีน้อย

¨ มศีูนย์เด็กเล็ก 1 แห่ง
้ โรงเรียนประถม 5 

แห่ง(ปฐมวัยทั้ง 5 
แห่ง)

ð พื้นฐำนนิสัยกำรออม
ของคน

้ นโยบำยสถำบันกำร
ศกึษำที่เอ้ือต่อกำร
สร้ำงสุขภำพ

¨ กำรปรับเปล่ียนพฤติกรรม
ของพ่อแม่/ผู้ปกครอง(ขำด
ควำมรู้ พ่อแม่ตำมใจ)

้ เด็กมำถึงโรงเรียนขณะที่มี
ปัญหำมำแล้ว

ð เจ้ำหน้ำที่มีน้อย

1.สร้ำงเครือข่ำยโรงเรียนเพื่อสุขภำพ 
-ผลิตเมนูสุขภำพสำำหรับเด็ก
-โรงเรียนสร้ำงจิตสำำนึกให้เด็กจนเป็นนิสัย
2.สร้ำงวำระของตำำบลในเรื่องกำรดูแลสุขภำพ

้ ขำดสนำมเด็กเล่น ¨ วทิยำลัยเทคนิคจะนะ
สนับสนุนบุคลำกรช่วย
ในกำรทำำสนำมเด็ก
เล่น

้ ขำดวัสดุ เช่น เหล็กท่อ 
เหล็กแผ่น สำำหรับทำำ
โครงสร้ำง,

สนำมเด็กเล่น
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1. เด็กไม่มีปัญหำขณะเกิด
2. อยู่ร่วมกับพ่อแม่ มีบ้ำนเป็น
ของตนเอง
3.มีกิจกรรมร่วมกันใน
ครอบครัวดว้ยกำรทำนอำหำร
4. ครอบครวั/โรงเรียนไม่มี
กำรทะเลำะววิำท
5. ได้รับกำรตรวจสุขภำพ
ประจำำปีมำก
6. เด็กได้รับกำรฉีดวัคซีนครบ
ถ้วน
7. เด็กสว่นใหญ่ไม่มีโรค
ประจำำตัว
8. ครอบครวัมีควำมอบอุ่น
9. มำรดำมีกำรฝำกครรภ์

ซ มมีำรดำจำำนวนหน่ึงไม่ได้
ฝำกครรภ์

À มโีรคประจำำตวั
โ แม่ไม่มีนำ้ำนมให้เด็กแรก

เกิด
À คนในครอบครวัเก่ียวข้อง

กับอบำยมุข
ซ สนำมเด็กเล่นไม่พอ
À ขำดกิจกรรมสร้ำงควำม

อบอุ่น
โ มีปจัจัยเสี่ยงทำง

โภชนำกำร(ทำนอำหำรมี
ผงชูรส ขนมถุง ขนมกรุบ
กรอบ)

1. ลดปัจจัยเส่ียงต่อสุขภำพของเด็ก
2. กิจกรรมสร้ำงควำมรักควำมอบอุ่นใน

ครอบครวั
3. เพ่ิมทักษะชีวิต
4. หลักสูตรท้องถ่ินในกำรส่งเสริมอำชีพ 

วฒันธรรมกำรไหว้ ประเพณีวัฒนธรรมท้อง
ถ่ิน

กลุ่มเยาวชนอายุ 13-20 ปี
จุดเด่น จุดด้อย โอกาส ข้อจำากัด ข้อเสนอโครงการพัฒนา

1.  เด็กอยู่กับพ่อแม่ มบี้ำนของ
ตวัเอง
2. เด็กชว่ยงำนบ้ำนใน
ครอบครัว

Ð เด็กบำงส่วนมีฐำนะยำกจน 
ไมม่ีรำยรับไปโรงเรียน

ซ นักเรียนบำงส่วนทะเลำะววิำท

Ð  นโยบำยของภำครัฐ
แก้ปัญหำยำเสพติด

โ  พฤติกรรมควำมคึกคนอง
ตำมวัย

มีกิจกรรมสร้ำงควำมรักควำมอบอุ่นในครอบครวั
ลดปัจจัยเส่ียงในด้ำนยำเสพติด
เพ่ิมทักษะชีวิต
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3. เด็กมีปัญหำจะปรึกษำกับ
พ่อแม่
4. นักเรียนส่วนใหญ่ไม่มี
ปัญหำทะเลำะววิำท
5. มีสว่นร่วมในกำรทำำ
กิจกรรมกับโรงเรียนและ
ชมุชน
6. มีสว่นร่วมในกำรทำำ
กิจกรรมกับครอบครวั

กับเพื่อนร่วมห้อง
À คนในครอบครวัมีควำม

เก่ียวข้องกับอบำยมุข
อ ขำดกำรรวมกลุ่มหรือชมรม
À สว่นใหญ่ไม่ได้ตรวจสขุภำพ

ประจำำปี
อ เด็กส่วนใหญ่ในชุมชนมีกำร

อยู่รว่มกันก่อนวัยอันสมควร
À มีปัญหำอุบัติเหตุจำกกำรขับขี่

รถมอเตอร์ไซด์

มีกิจกรรมทำงเลือกสำำหรับเยำวชน
มีชมรม/กลุ่มสำำหรับเยำวชนที่สอดคล้องกับควำม
ถนัด
แก้ปัญหำเด็กขับรถซ่ิง ควำมปลอดภัยในกำรใช้รถใช้
ถนน
ชุมชนมีคณะกรรมกำรดำำเนินกำรแก้ปัญหำ

กลุ่มวัยแรงงานอายุ 21-55 ปี
จุดเด่น จุดด้อย โอกาส ข้อจำากัด ข้อเสนอโครงการพัฒนา

1.  อำชีพหลัก เกษตรกร หำ
ปลำ และรับจ้ำง
2.มีเงินทุนหมุนเวียนจำก
กองทุนในพื้นที่(ออมทรัพย์)
3.ควำมสัมพันธ์ในครอบครัวดี 
มีบำ้นเป็นของตนเอง
4. มีกิจกรรมอดิเรก เล้ียงสัตว์ 
ปลูกต้นไม้

¸ มีกำรศึกษำตำ่ำกว่ำ ม.3 
À มีหน้ีสินจำกในระบบ ธกส.
¸ มีหน้ีสินจำกกำรทำำกำร

เกษตร/ พำหนะเพื่อกำรเกษตร
À สว่นหน่ึงเก่ียวข้องกับยำเสพ

ติด(สบูบุหรี่, ต้มกระท่อม, 
เหล้ำ)

¸ กำรพนันมีในช่วงเทศกำล/มี

À สภำพดินดี นำ้ำดี 
¸ คนมีนิสัยรักกำรออม

À คนไม่รู้รำยรับ-รำยจ่ำย 
ขำดควำมตระหนักในกำร
ทำำบัญชีครัวเรือน

¸ ควำมไมเ่ข้ำใจในนโยบำย
กำรสนับสนุนของรัฐ

สุขภาพ
1. โรงเรียนอสม. พัฒนำอสม.
2. สง่เสริมกลุ่มหมอนวดพื้นบ้ำน
3. ปลูกสมุนไพรพื้นบ้ำน
4. ศนูย์กีฬำตำำบล
5. ศนูย์เยำวชน
ลดหน้ีสิน
1.ลดรำยจ่ำยในครัวเรือน สง่เสริมกำรออม
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5. เป็นสมำชิกกลุ่มกำรเงิน(
กลุ่มออมทรัพย์ กองทุน
หมู่บ้ำน สัจจะวันละบำท)
6. มีสว่นร่วมในกำรทำำ
กิจกรรมกับชุมชน
7. ไม่มีปัญหำด้ำนสุขภำพ
8. มีกำรคัดแยกขยะนำำมำใช้
ประโยชน์ 
9. มีกำรตลำดในชุมชนอยู่บ้ำง
10. ม.3, ม.4 ปลูกผักสวน

ครัว(ถ่ัว แตง คะน้ำ)
11. มีกำรทำำนำดำำ ข้ำวนำปี(

ประมำณหมู่ละ 30% 
ยกเว้น ม.2,ม.3,ม.4 
ประมำณ 60%) ใช้สำร
เคมีบ้ำง เน่ืองจำกดินดี

12. มคีลองจะโหนงเป็นเส้น
หลัก(ล่องแพ หำปลำ) 

-ต้นนำ้ำมำจำกนำหม่อม เขำเห
รง เขำวัง 
13. มีประปำหมู่บ้ำน

ววัชน(ไม่มำก) 
h มโีรคควำมดัน
È มีกำรใช้สำรเคมีในกำรเกษตร 

ทำำสวนยำงพำรำ, แตงโม (ปุ๋ย
เคมี ยำฆำ่หญ้ำ ยำฆ่ำแมลง)

° นำร้ำง
Ð มีนำ้ำเสียจำกนำกุ้ง/โรงงำน ลง

สูค่ลองจะโหนง
° มีพฤติกรรมเสี่ยงจำกกำรใช้

สำรปนเปื้อน(ผงชูรส)
È เคยได้รับผลกระทบจำกกำร

รับประทำนอำหำรมีสำร
ตกค้ำง (ผัก ผลไม้ เน้ือสัตว์) 

Ð ได้รับผลกระทบด้ำนมลภำวะ
ดว้ยอำกำศ กล่ิน นำ้ำ 

° มีกำรกำำจัดขยะดว้ยกำรเผำ
ทำำลำย เน่ืองจำกไม่มีที่จัดเก็บ

Ð ได้รับอุบัติเหตุจำกรถมอเตอร์
ไซด์ (ไมส่วมหมวกกันน็อค)

È มสีมำชิกเป็นผู้ด้อยโอกำส ที่
ต้องกำรควำมช่วยเหลือ(คน

2. ออมทรัพย์ในโรงเรียน
1. ธนำคำรโรงเรียนสำำหรับผู้ปกครอง
2. สร้ำงสวัสดิกำรกลุ่มอำชีพ
3. ศูนย์กำรเรียนรู้ชุมชน
4. สัจจะวันละบำท
อนามยัสิ่งแวดล้อม
7. ปรับสภำพแวดล้อมในกำรทำำงำน
8. จดักำรสิ่งแวดล้อมในครวัเรือน
9. กองทุนสุขภำพหมู่บ้ำน
10. จดัตั้งชมรม/กลุ่มอำชีพ
11. ปรับปรุงคลองจะโหนง
12. หลักสูตรโรงเรียน
เกษตรและอาหารปลอดภัย
1.ส่งเสริมตลำดสเีขียว ในชุมชนรองรับผลผลิตเกษตร
อินทรีย์
2. ส่งเสริมกำรใช้ปุ๋ยชีวภำพ
3.ฟื้นนำร้ำง
4.ส่งเสริมวิสำหกิจชุมชน
กำรป้องกันและลดอุบัติเหตุ

4. ให้ควำมรู้และสร้ำงจิตสำำนึกในกำรใช้รถใช้ถนน
5. ปรับสภำพถนนลดจุดเสี่ยงเกิดอุบัติเหตุ
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พิกำรกำย พิกำรหู คนยำกจน 
สตรีหม้ำย)

à ผู้พิกำรขำดอุปกรณ์ช่วยเหลือ
ð มีปัญหำแรงงำนต่ำงด้ำว
à มีหน้ีเสียจำกกองทุนเงินล้ำน
ð ขำดนำ้ำดื่ม (ซือ้นำ้ำ)
à ขำดกลุ่มอนุรักษ์

กำรส่งเสรมิกำรศึกษำ
1.กำรใช้คอมพวิเตอร/์อินเตอร์เน็ต
2.ส่งเสริมกำรเรียนต่อ
3.กำรพัฒนำอำชีพเดิม
4.กำรพัฒนำครอบครัว
5.กำรมีสว่นร่วมทำงกำรเมือง

วยัผู้สูงอายุ 55 ปีข้ึนไป
จุดเด่น จุดด้อย โอกาส ข้อจำากัด ข้อเสนอโครงการพัฒนา

1. อำชีพเกษตรกร
2. มรีำยได้ต่อเดือนเพียงพอ

สำำหรับยังชีพ
3. มีบำ้นเป็นของตนเอง
4. กิจกรรมหลักเล้ียงหลำน
5. ลูกหลำนเอำใจใส่
6. ได้รับกำรตรวจสุขภำพ

ประจำำปี
7. มคีวำมสำมำรถพเิศษ ใน

ด้ำนนวดแผนโบรำณ 
ร้องเพลงกล่อมเด็ก หมอ

ð มีกำรศึกษำระดับประถม
ศกึษำ

à เป็นหม้ำย อยู่เพียงลำำพัง 
ð มีหน้ีสิน จำกกลุ่มออมทรัพย์
à มสี่วนร่วมกับชุมชนน้อย ไม่มี

ชมรม
ð โรคควำมดัน/เบำหวำน/ปวด

เมื่อย 
à มจีำำนวนมำกขึ้นเมื่อเปรียบกับ

ประชำกรวัยอ่ืน

ð  เป็นเครือข่ำยสภำผู้สูง
อำยุแห่งประเทศไทย/
สมำคมผู้สูงอำยุจังหวัด

à มีกำรออกกำำลังกำยที่ 
รพ.สงขลำ/รพ.จะนะ

ð  สังขำรทีเ่สื่อมตำมสภำพ สขุภำพกำย
2. ตรวจสขุภำพประจำำเดือน
3. สวัสดิกำรผูสู้งอำยุ
4. ลำนสุขภำพประจำำหมู่บ้ำน/ตำำบล
5. กำรตั้งชมรมผู้สูงอำยุ
6. จดัตั้งศูนย์ส่งเสริมสขุภำพ
7. กิจกรรมรว่มกันของคน 3 วยั
กำรส่งเสรมิกำรศึกษำ
1.กำรส่งเสริมกำรเรียนต่อ
2.กำรพัฒนำครอบครัว
3. กำรใช้คอมพวิเตอร/์อินเตอร์เน็ต
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ต่อกระดูก หมอไหว้เจ้ำที่ 
ทำำขวัญบ่ำวสำว ขวัญ
นำค หมอสมุนไพร ทำำ
ลูกประคบ

8. มชีมรมผู้สูงอำยุระดับ
ตำำบล

4. กำรมีสว่นร่วมในกำรเมืองกำรปกครอง
5. กำรสืบทอดวัฒนธรรม ภูมิปัญญำท้องถ่ินที่เอ้ือต่อสุขภำพ

กิจกรรมกลาง
จุดเด่น จุดด้อย โอกาส ข้อจำากัด โครงการพัฒนา

• ในอดีตเคยมีกำรทำำ
กิจกรรมหมู่บ้ำนปลอดยำ
เสพติด ม.1

• ทุกเดือน 6 มีกำรขึ้น “
โพธิ์” (บนควน) ไหว้“
ทวดควนโพธิ์” เป็นจุด
ศนูย์รวมจิตใจของชุมชน 
สบืทอดมำจำก
บรรพบุรษุ ม.4 และ ม.
3(พุทธ)

• วนัว่ำงเปลว(ทำำบุญ
ป่ำช้ำ) รำำลึกถึง

� สมำชิกในครอบครวัมีสว่น
เก่ียวข้องกับอบำยมุข 

-เหล้ำ 
-บุหรี่ 
-กำรพนัน(ไก่ชน หวยสัตว์ วนั
ละ 2 ครั้ง เบอร์เดือนละ 2 ครั้ง)

ø อบต.จัดงำนต่อต้ำนยำ
เสพติด (จักรยำน
สญัจรต่อต้ำนยำเสพ
ติด)

� ศอบต.มีนโยบำย
สนับสนุนหมู่บ้ำน

ø ควำมโลภของคน
� กระแสสังคม(ตำมเพื่อน)
� คนไม่ให้ควำมร่วมมือ
ø คนขำดจิตสำำนึกรับผิด

ชอบต่อสังคม

1.สร้ำงจิตสำำนึกและกฏเกณฑ์ทำงสังคมร่วมกัน
2.หมู่บ้ำนปลอดอบำยมุข 
-สำำรวจแกนนำำกลุ่มเสี่ยง
-สร้ำงแกนนำำชุมชน(แกนนำำธรรมชำต)ิ
-มีกิจกรรมรว่มของทุกสว่นในชุมชน 
รณรงค์ให้มีกำรลด-ละ-เลิกอบำยมุขในชุมชน
3. พื้นประวัติศำสตร์เมืองเก่ำ
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บรรพบุรษุ
• เครื่องสำยงำนศพ(มใีน

อดีต)
• แหล่หน้ำศพ
• เมืองเก่ำ(ก่อนจะนะ)
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แบบสอบถาม
แผนสุขภาพตำาบลจะโหนงเด็กอายุ  1 – 12  ปี

...................................................................................................

1.  สถานภาพของผู้ตอบแบสอบถาม
         1.1   เด็ก                                ร้อยละ        78. 95
         1.2  ผู้ปกครอง                      ร้อยละ         20.00
         1.3  ครู                                  ร้อยละ         1.05

2.  เพศ
         2.1  ชำย                                ร้อยละ          43.16
         2.2  หญิง                              ร้อยละ          56.84

3.  ระดับการศึกษา
         3.1  สำำหรับเด็ก
                3.1.1  อนุบำล                  รอ้ยละ         6.13
                3.1.2  ชว่งชั้นที่ 1             ร้อยละ        12.88
                3.1.3  ชว่งชั้นที่ 2             ร้อยละ        80.98
         3.2  สำำหรับผู้ปกครอง / ครู
                3.2.1  ตำ่ำกวำ่ ม. 6             ร้อยละ       56.78
                3.2.2  อนุปริญญำ             ร้อยละ       12.71
                3.2.3  ปรญิญำตรี              ร้อยละ       30.51
                3.2.4  สูงกว่ำปรญิญำ        ร้อยละ         --

4.  สถานภาพทางครอบครัว ( สำาหรับผู้ตอบแทนแบบสอบถาม )
         4.1  โสด                                 ร้อยละ        66.48
         4.2  สมรส                              รอ้ยละ        30.77
         4.3  หม้ำย                               รอ้ยละ          2.75

5.  อาชีพ ( สำาหรับผู้ตอบแทนแบบสอบถาม )
         5.1  รับรำชกำร                     รอ้ยละ           1.13
         5.2  รับจำ้ง                            รอ้ยละ        11.30
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         5.3  เกษตรกร                        ร้อยละ        13.56
         5.4  อื่น ๆ                              ร้อยละ         74.01

6.  รายรับต่อวนั  ( ที่เด็กได้รบั  )
         6.1  ไม่มี                                                    ร้อยละ       11.22
         6.2  มีบ้ำงไม่มีบ้ำง                                     ร้อยละ         8.67
         6.3  วันละ  10 - 20  บำท                          ร้อยละ       37.75
         6.4  วันละ  20 -  30  บำท                          รอ้ยละ        22.45
         6.5  วันละ  30 - 40  บำท                           รอ้ยละ        5.10
         6.6  สูงกว่ำ  40  บำท                                  ร้อยละ       14.79

7.  รายจ่ายต่อวัน  ( ที่เด็กได้รบั )
         7.1  วันละ  10 - 20  บำท                             ร้อยละ       66.85
         7.2  วันละ  20 - 30 บำท                              ร้อยละ       22.83
         7.3  วันละ  30 - 40 บำท                              ร้อยละ         6.52
         7.4  สูงกว่ำ  40  บำท                                   ร้อยละ         3.80

8.  ลักษณะความสัมพนัธ์ในครอบครัว  ( สำาหรับเด็ก )
         8.1  อยู่กับพ่อแม่                                           ร้อยละ        82.79
         8.2  อยู่กับญำติ                                              ร้อยละ          4.84
         8.3  อยู่กับพ่อแม่บำงเวลำ                              ร้อยละ          8.06
         8.4  อยู่ในควำมปกครองของสถำนศึกษำ      ร้อยละ            --
         8.5  อื่น                                                          ร้อยละ           4.30

9.  ลักษณะที่พักอาศัย
         9.1  บ้ำนของตนเอง                                      รอ้ยละ           91.30
         9.2  บ้ำนเช่ำ                                                  รอ้ยละ             2.17
         9.3  บ้ำนญำติ                                                รอ้ยละ             3.80
         9.4  หอพัก / โรงเรียน                                   ร้อยละ               --
         9.5  อื่น                                                         รอ้ยละ              2.72
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10. จำานวนสมาชิกในครอบครวั
         10.1  อำยุ 0 - 12 ปี                                       รอ้ยละ             35.70
         10.2  อำยุ 13 - 20 ปี                                     รอ้ยละ             12.02
         10.3  อำยุ 21 - 35 ปี                                     รอ้ยละ             21.47
         10.4  อำยุ 36 - 55 ปี                                     รอ้ยละ             23.92
         10.5  อำยุ  55  ปี ขึน้ไป                               ร้อยละ                6.88

11.  กิจกรรมนอกเวลาเรียนของเด็กในชุมชน
         11.1  เรียนพิเศษ                                     ร้อยละ            8.54
         11.2  กีฬำ                                               รอ้ยละ          34.67
         11.3  ดนตรี / ศิลปะ                               ร้อยละ             2.01
         11.4  ช่วยงำนบ้ำน                                  รอ้ยละ           50.75
         11.5  อื่น  ๆ                                            ร้อยละ              4.02

12.  กิจกรรมที่ทำารว่มกันในครอบครัวของเด็กและผู้ปกครอง
         12.1  ทำนอำหำรร่วมกัน                        รอ้ยละ          61.33
         12.2  ทำำกำรบำ้นร่วมกัน                        ร้อยละ          15.11
         12.3  กิจกรรมทำงศำสนำ                       รอ้ยละ          12.00
         12.4  ต่ำงคนตำ่งทำำกิจกรรม                   รอ้ยละ          10.22
         12.5  อื่น ๆ                                              รอ้ยละ            1.33

13.  บคุคลที่ให้คำาแนะนำาปรึกษาแก่เด็กเมื่อเด็กมีปัญหา
         13.1  เพ่ือน                                               รอ้ยละ            3.86
         13.2  พ่ีน้อง                                              ร้อยละ            2.57
         13.3  พ่อแม่                                              ร้อยละ           72.10
         13.4  ปู่ย่ำตำยำย                                        รอ้ยละ             7.72
         13.5  ญำติ                                                 ร้อยละ             3.00
         13.6  ครู                                                    ร้อยละ             9.87
         13.7  อื่น ๆ                                                ร้อยละ             0.86

14.  สภาพความสัมพนัธ์ในครอบครัว
         14.1  มีควำมสัมพันธ์ดี                               รอ้ยละ           83.78

30



         14.2  ครอบครัวหยำ่รำ้ง                             ร้อยละ           10.27
         14.3  พ่อแม่ทะเลำะวิวำทบ่อยครั้ง             ร้อยละ             5.94

15.  มปีระสบการณ์การทะเลาะวิวาทหรือไม่
         15.1  ไม่มี                                                  ร้อยละ            76.63
         15.2  มี
               15.2.1  กับเพ่ือนร่วมห้องเรียน            ร้อยละ            18.48
               15.2.2  กับเพ่ือนนอกโรงเรียน            รอ้ยละ               2.72
               15.2.3  อื่น ๆ                                       รอ้ยละ               2.17

16.  เด็กมีส่วนร่วมในการทำากิจกรรมกับโรงเรียนหรือชมุชนบ้างหรือไม่  (สำาหรับเด็กอายุ  7 - 12 ป)ี
         16.1  ไม่มี        ร้อยละ       11.36
         16.2   มี           รอ้ยละ        88.64

17.  บคุคลในครอบครวัเก่ียวข้องกับอบายมุข  ( เหล้า / กะท่อม / การพนัน /ฯลฯ ) หรือไม่  ( สำาหรับ
เด็ก  7 -12 ปี )
         17.1  ไม่มี       รอ้ยละ        67.22
         17.2   มี           รอ้ยละ        32.77

18.  เด็กในครอบครัวของท่านได้ตรวจสุขภาพประจำาปีหรือไม่
         18.1   เคยตรวจ              รอ้ยละ        64.13
         18.2  ไม่เคยตรวจ          รอ้ยละ        35.87

19.  เด็กในครอบครัวของท่านมีปัญหาด้านสุขภาพมีโรคประจำาตัวหรือไม่
         19.1   มี                         ร้อยละ         25.70
         19.2  ไม่มี                     ร้อยละ          74.30

20.  สุขภาพฟันของเด็กเป็นอย่างไรบ้าง
         20.1  ฟันดี                    ร้อยละ          41.01
         20.2  ฟันผุ                    ร้อยละ          52.81
      20.3  อื่น ๆ                   ร้อยละ            6.18
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21.  ให้ระบุนำ้าหนัก / ส่วนสูงของเด็ก        ร้อยละ      ---

คำาถามสำาหรับผู้ปกครอง

22.  ขณะตั้งครรภ์ท่านดูแลสุขภาพอย่างไร
         22.1  ไม่ได้ฝำก                                         ร้อยละ         4.49
         22.2  ฝำกครรภ์กับโรงพยำบำล           รอ้ยละ        63.48
         22.3  สถำนีอนำมัย                                    ร้อยละ        12.36
         22.4  คลินิก                                               รอ้ยละ        19.66
         22.5  อื่น ๆ                                                ร้อยละ           --

23.  ขณะตั้งครรภ์ท่านได้รับความรู้ในการดูแลสุขภาพจากใครบ้าง
         23.1  ไม่มี                                                 ร้อยละ         2.37
         23.2  จำกโรงพยำบำล                              ร้อยละ         63.51
         23.3  จำกคนในครอบครวั                        ร้อยละ         22.27
         23.4  จำกเพ่ือน                                         ร้อยละ           5.88
         23.5  อื่น                                                   ร้อยละ           5.69

24.  ขณะตั้งครรภ์ท่านมีปัญหาในด้านสุขภาพเรื่องใดบ้าง  ให้ระบุ
         โรคหวัใจ ,  นำ้ำหนักมำก ,  โรคธำลัทซีเมีย ,  แพ้ท้อง ,  ปวดท้อง ,  ตกเลือด ,  ภูมิแพ้ ,  ควำม
ดนัสูง ,  ปวดศรีษะ

25.  ทา่นคลอดบุตรด้วยวิธีใด
         25.1  คลอดธรรมชำติ                   ร้อยละ         73.86
         25.2  ผำ่ตัด                                   ร้อยละ          26.14

26.  ทา่นมีปัญหาในการดูแลสุขภาพเด็กทารกหลังคลอดเรื่องใดบ้าง
         26.1  ไม่มีนำ้ำนม                                       ร้อยละ         50.68
         26.2  ไม่มีผู้ดูแลเด็กในช่วงพักฟ้ืน            ร้อยละ         32.88
         26.3  แม่เป็นโรค                                       รอ้ยละ         16.44
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27.  เด็กทารกแรกเกิดมีปัญหาด้านใดบ้าง
         27.1  ไม่มี                                                 ร้อยละ          76.05
         27.2  มี
              27.2.1  เด็กคลอดก่อนกำำหนด             รอ้ยละ            4.79
              27.2.2  เด็กมีผวิเหลือง                        ร้อยละ             9.58
              27.2.3  นำ้ำหนักตำ่ำกว่ำเกณฑ์               รอ้ยละ             5.39
         27.3  มีโรค                                               ร้อยละ             4.19

28.  บคุคลในครอบครวัมีโรคติดต่ออะไรบ้าง
         28.1  ไม่มี                                                รอ้ยละ             91.28
         28.2  มี
              28.2.1  มะเร็ง                                     รอ้ยละ                1.74
              28.2.2  เบำหวำน                                ร้อยละ                3.89
              28.2.3  วณัโรค                                   รอ้ยละ                  --
              28.2.4  ธำลัทซีเมีย                             ร้อยละ                 1.16
              28.2.5  เอดส์                                      ร้อยละ                   --
              28.2.6  อืน่ ๆ                                      รอ้ยละ                 2.33

29.  ทา่นได้นำาบุตรของท่านไปรบัวคัซีนครบตามกำาหนดนัดของแพทย์หรือไม่
         29.1  ครบตำมกำำหนด                           ร้อยละ              92.98
         29.2  ไม่ครบ                                         ร้อยละ                 7.02
         29.3  ไม่ได้รับวัคซีน                             รอ้ยละ                 --

กิจกรรมสร้างเสริมสุขภาพสำาหรับเด็กที่ต้องการ

1.   มีสนำมเด็กเล่นสำำหรับเด็กประจำำหมู่บ้ำน             
    ร้อยละ         23.19

2.   ลดปัจจัยเส่ียงต่อสุขภำพของเด็ก เชน่  ขนมถุง  นำ้ำอัดลม  ผงชูรส       
     ร้อยละ          17.27
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3.   มีกิจกรรมสร้ำงควำมรักควำมอบอุ่นรว่มกันในครอบครวั  เช่น  เล่ำนิทำน  กำรละเล่นพ้ืน
บำ้น  กำรร้อง      

              เพลง  ศิลปะ  กีฬำ  กำรท่องเที่ยว  ฯลฯ   
              ร้อยละ          25.77

        4.   เพ่ิมทักษะชีวิตให้กับเด็กในดำ้นต่ำง ๆ เชน่ กำรปลูกต้นไม้  ทำำนำ  กำรปฎิบัติธรรม  กำร
นัง่สมำธิ  งำน 
              ฝมีือ  กิจกรรมเชิงวัฒนธรรม  ประวัติศำสตร์ชุมชน  ของเล่น  กำรละเล่นพ้ืนบ้ำน  กำร
แสดงพ้ืนบ้ำน
             ร้อยละ          18.81

         5. สร้ำงหลักสูตรท้องถ่ินในด้ำนกำรส่งเสริมอำชีพ  วัฒนธรรมกำรไหว้  ประเพณีวัฒนธรรม
ท้องถ่ิน
              ร้อยละ         13.66

         6.  อืน่  ๆ
              ร้อยละ           1.29
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แบบสอบถาม
แผนสุขภาพตำาบลจะโหนงเด็กอายุ    13 - 20  ปี

1.  เพศ
         1.1  ชำย                                                          ร้อยละ    52.10
         1.2  หญิง                                                        ร้อยละ    47.90

2.  ระดับการศึกษา
         2.1  ช่วงชั้นที่  3  ( มัธยมต้น )                        ร้อยละ  58.82
         2.2  ช่วงชั้นที่  4  ( มัธยมปลำย )                    ร้อยละ  18.82
         2.3  วิชำชีพ                                                    ร้อยละ  21.76
         2.4  เรียนนอกระบบ                                      ร้อยละ    0.59
         2.5  ออกกลำงคัน                                           ร้อยละ    --

3.  เด็กมีอาชีพอะไร
         3.1  ไม่มีอำชีพ                                              รอ้ยละ  89.02
         3.2  มีอำชีพ                                                   ร้อยละ  10.98

4.  รายรับต่อวนั  ( สำาหรับเด็ก )
         ไม่มี                                                            ร้อยละ   25.44
         มีบ้ำงไม่มีบ้ำง                                             ร้อยละ     9.47
         ตำ่ำกวำ่  50  บำท                                          ร้อยละ   21.89
         50 - 100     บำท                                          ร้อยละ   39.64
         สูงกว่ำ   100 บำท                                        ร้อยละ      3.55
    รายจ่ายต่อวัน  (สำาหรับเด็ก )
         ตำ่ำกวำ่  50  บำท                                         ร้อยละ   42.38
         50 -100  บำท                                             รอ้ยละ   56.29
         สูงกว่ำ  100 บำท                                       ร้อยละ     1.32

5.  ลักษณะความสัมพนัธ์ในครอบครัว  ( สำาหรับเด็ก )
         5.1  อยู่กับพ่อแม่                                      ร้อยละ  80.12
         5.2  อยู่กับญำติ                                         ร้อยละ    2.41
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         5.3  อยู่กับพ่อแม่บำงเวลำ                         ร้อยละ    4.22
         5.4  อื่น ๆ                                                 ร้อยละ   13.25

6.  ลักษณะที่พักอาศัย
         6.1  บ้ำนของตนเอง                                     ร้อยละ     88. 46
         6.2  บ้ำนเช่ำ                                                 ร้อยละ       1 .10
         6.3  บ้ำนญำติ                                               ร้อยละ       0 .55
         6.4  อื่น ๆ                                                     ร้อยละ       9. 89

7.  จำานวนสมาชิกในครอบครัว
         7.1  อำยุ   0 -12  ปี                                        ร้อยละ    15.64
         7.2  อำยุ  13 -20 ปี                                        ร้อยละ    33.00
         7.3  อำยุ  21 - 35 ปี                                      รอ้ยละ    20.20
         7.4  อำยุ  36 -55 ปี                                        ร้อยละ    26.72
         7.5  อำยุ  55 ปขีึ้นไป                                    ร้อยละ      4.43

8.  กิจกรรมอดิเรกมีอะไรบ้าง
         8.1  เรียนพิเศษ                                             ร้อยละ     1.74
         8.2  กีฬำ                                                       ร้อยละ   38.37
         8.3  ดนตรี / ศิลปะ                                       ร้อยละ     6.98
         8.4  ช่วยงำนบ้ำน                                         รอ้ยละ   48.26
         8.5  อื่น ๆ                                                     ร้อยละ    4.65

9.  ลักษณะการทำากิจกรรมในครอบครัว
         9.1  ทำนอำหำรร่วมกัน                               รอ้ยละ     64.85
         9.2  กิจกรรมทำงศำสนำ                              รอ้ยละ     11.88
         9.3  ต่ำงคนตำ่งทำำกิจกรรม                          ร้อยละ     22.28
         9.4  อื่น ๆ                                                     ร้อยละ       0.99

10.  เมื่อมีปัญหาจะปรึกษากับใคร
         10.1  เพ่ือน                                                 รอ้ยละ      28.64
         10.2  พ่ีน้อง                                                รอ้ยละ        5.63
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         10.3  พ่อแม่                                               รอ้ยละ       56.34
         10.4  ปู่ย่ำตำยำย                                         ร้อยละ        3.29
         10.5  ญำติ                                                  ร้อยละ        1.49
         10.6  ครู                                                     ร้อยละ       1.88
         10.7  อื่น ๆ                                                ร้อยละ        2.82

11.  สภาพความสัมพนัธ์ในครอบครัว
         11.1  มีควำมสัมพันธ์ดี                              ร้อยละ      88.21
         11.2  ครอบครัวหยำ่รำ้ง / เสียชีวิต                            ร้อยละ     10.26
         11.3  พ่อแม่ทะเลำะวิวำทบ่อยครั้ง                            รอ้ยละ       1.54

12.  มปีระสบการณ์การทะเลาะวิวาทหรือไม่
         12.1  ไม่มี                                                                 รอ้ยละ     47.64
         12.2  มี
              12.2.1  กับเพ่ือนรว่มห้องเรียน                           ร้อยละ      14.59
              12.2.2  กับเพ่ือนนอกโรงเรียน                           ร้อยละ        5.15
              12.2.3  อืน่ ๆ                                                      ร้อยละ        0.43
      12.3  เคยมีคดคีวำมหรือไม่
              12.3.1  ไม่เคย                                                    ร้อยละ       30.90
              12.3.2   เคย                                                        ร้อยละ        1.29

13.  มสี่วนรว่มในการทำากิจกรรมกับโรงเรียนหรือชุมชนบ้างหรือไม่
         13.1  ไม่มี                                                              ร้อยละ  15.82
         13.2  มี                                                                   ร้อยละ  84.18

14.  มสี่วนช่วยเหลืองานในครอบครวัอย่างไร
         14.1  ไม่มี                                                              ร้อยละ     5.59
         14.2  มี                                                                   ร้อยละ  94.41

15.  มกีลุ่มหรือชมรมของตนเองหรือไม่
         15.1  ไม่มี                                                             ร้อยละ    53.21
         15.2  มี                                                                  ร้อยละ   46.79
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16.  บคุคลในครอบครวัเก่ียวข้องกับอบายมุข (  เหล้า  /  บุหรี่  /  กะท่อม  /  การพนัน  ฯลฯ ) หรือ
ไม่
         16.1  ไม่มี                                                             ร้อยละ  41.29
         16.2  มี                                                                 รอ้ยละ   39.30
         16.3  ต่อต้ำน                                                        ร้อยละ  13.93
         16.4  อยำกลองอยำกเลียนแบบ                            ร้อยละ       -
         16.5  เฉย ๆ                                                          ร้อยละ    5.47

17.  ทา่นและเพื่อนในกลุ่มเก่ียวข้องกับอบายมุข ( เหล้า / บหุรี่ / กะท่อม / การพนนั ฯลฯ )  บ้างหรือ
ไม่
         17.1  ไม่มี                                                             ร้อยละ   65.63
         17.2  มี                                                                  ร้อยละ   21.35
         17.3  ลักษณะควำมเก่ียวข้อง
              17.3.1  สมำ่ำเสมอ                                             ร้อยละ  3.13
              17.3.2  นำน ๆ ครั้ง                                          รอ้ยละ  9.90

18.  ทา่นได้ตรวจสุขภาพประจำาปีบ้างหรือไม่
         18.1  เคยตรวจ                                                      รอ้ยละ  40.72
         18.2  ไม่เคยตรวจ                                                 ร้อยละ  59.28

19.  ทา่นมีปัญหาด้านสุขภาพมีโรคประจำาตัวหรือไม่
         19.1  มี                                                                ร้อยละ   23.78
         19.2  ไม่มี                                                           ร้อยละ   72.22

20.  ทา่นเคยเหน็วัยรุ่นในชมุชนมีการอยู่ร่วมกันก่อนวัยอันสมควรหรือไม่
         20.1  ไม่มี                                                          ร้อยละ   20.91
         20.2  มี                                                              ร้อยละ   40.68
         20.3  ไม่สมควร                                                ร้อยละ   28.90
         20.4  ยอมรับได้                                                ร้อยละ     9.51
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21.  ให้ระบุนำ้าหนักตัวและส่วนสูงของเด็ก
                  ---------------

22.  ทา่นเคยได้รับอุบัติเหตุจากการขับข่ีบ้างหรือไม่
         22.1  ไม่มี                                                       รอ้ยละ   35.12
         22.2  มี
              22.2.1  รถยนต์                                          ร้อยละ     3.57
              22.2.2  รถมอเตอร์ไซด์                             ร้อยละ    45.83
              22.2.3  รถจักรยำน                                    รอ้ยละ    14.88
              22.2.4  อืน่ ๆ                                             รอ้ยละ      0.60

23.  ให้ระบุจุดที่เกิดอุบัติเหตบุ่อยครั้งในพืน้ที่
                --------------------

24.  ทา่นไดร้ับความรู้ในการดูแลสุขภาพจากใครบ้าง
         24.1  ไม่มี                                                          ร้อยละ    4.65
         24.2  จำกสถำนีอนำมัย                                      ร้อยละ  33.02
         24.3  จำกโรงพยำบำล                                       รอ้ยละ   16.28
         24.4  จำกคนในครอบครวั                                 ร้อยละ  32.56
         24.5  จำกเพ่ือน                                                  รอ้ยละ  10.70
         24.5  อื่น ๆ                                                         ร้อยละ   2.79

25.  บคุคลในครอบครวัมีโรคติดต่ออะไรบ้าง
         25.1  ไม่มี                                                         ร้อยละ   93.71
         25.2  มี
              25.2.1  มะเร็ง                                               ร้อยละ   0.63
              25.2.2  เบำหวำน                                         ร้อยละ    4.40
              25.2.3  วณัโรค                                            ร้อยละ    ----
              25.2.4  ธำลัทซีเมีย                                      รอ้ยละ    ----
              25.2.5  เอดส์                                               ร้อยละ    ----
              25.2.6  อืน่ ๆ                                               ร้อยละ    1.26
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กิจกรรสร้างเสรมิสุขภาพสำาหรับเยาชนที่ต้องการ

         มีกิจกรรมทำงเลือกที่สร้ำงสรรค์สำำหรับเยำวชนที่สอดคล้องกับควำมถนัด
         ร้อยละ     7.19

         ให้มีชมรม / กลุ่มสำำหรับเยำวชนที่สอดคล้องกับควำมถนัด
         ร้อยละ     12.04

         มีกิจกรรมแก้ปัญหำเด็กขับรถซ่ิง / ควำมปลอดภัยในกำรใช้รถใช้ถนน
         ร้อยละ     12.21

         มีลำนเรียนรู้ / ทำำกิจกรรมสำำหรับเยำวชนประจำำหมู่บำ้น
         ร้อยละ     11.87

         ลดปัจจัยเส่ียงต่อสุขภำพของเยำวชน เช่น  ยำเสพติด  ขนมถุง  นำ้ำอัดลม  ผงชูรส
         ร้อยละ     14.21

         มีกิจกรรมสร้ำงควำมรักควำมอบอุ่นร่วมกันในครอบครัว เช่น เล่ำนิทำน กำรละเล่นพ้ืนบ้ำน 
กำรร้องเพลง
         ศิลปะ  ท่องเที่ยว  กีฬำ  ฯลฯ 
         ร้อยละ     18.39
         เพ่ิมทักษะชีวิตให้กับเยำวชนในด้ำนต่ำง ๆ เชน่  กำรปลูกต้นไม้  ทำำนำ  กำรปฏิบัติธรรม  กำร
นัง่สมำธิ
         งำนฝีมือ  กิจกรรมเชิงวัฒนธรรม  ประวัติศำสตร์ชุมชน  ของเล่น  กำรละเล่นพ้ืนบำ้น  กำร
แสดงพ้ืนบ้ำน
         ร้อยละ     13.55

         สร้ำงหลักสูตรท้องถ่ินในด้ำนกำรส่งเสริมอำชีพ  วฒันธรรมกำรไหว้  ประเพณีวัฒนธรรมท้อง
ถ่ิน
         ร้อยละ     7.86

         อืน่ ๆ ร้อยละ     2.68
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แบบสอบถาม
แผนสุขภาพตำาบลจะโหนง  วัยแรงงาน  21 - 55 ปี

1.  เพศ
         1.1  ชำย                                                     รอ้ยละ     46.31
         1.2  หญิง                                                   ร้อยละ     53.69

2.  ระดับการศึกษา
         2.1  ตำ่ำกว่ำ ม. 3                                         ร้อยละ    57.14
         2.2  ม. 6 / ปวช                                          ร้อยละ    20.69
         2.3  ปวส. / อนุปริญญำ                             ร้อยละ       8.37
         2.4  ปริญญำ                                              ร้อยละ     13.79
         2.5  สูงกว่ำปริญญำ                                   รอ้ยละ   ----

3.  สถานภาพทางครอบครัว
         3.1  โสด                                                   รอ้ยละ    16.26
         3.2  แยกกันอยู่                                         ร้อยละ       1.48
         3.3  สมรส                                                ร้อยละ    72.41
         3.4  หม้ำย                                                รอ้ยละ       9.85

4.  อาชีพ
         4.1  รับรำชกำร                                        รอ้ยละ    4.43
         4.2  รับจำ้ง                                               ร้อยละ   35.47
         4.3  เกษตรกร                                          รอ้ยละ    41.38
         4.4  อื่น ๆ                                                 ร้อยละ   18.72

5.  รายได้ต่อเดือน
         5.1  ไม่มี                                                  ร้อยละ     2.17
         5.2  มีบ้ำงไม่มีบ้ำง                                  ร้อยละ    16.09
         5.3  ตำ่ำกว่ำ  5,000   บำท                         ร้อยละ    22.17
         5.4  5,000  - 10,000  บำท                       ร้อยละ    47.83
         5.5  10,000  -  20,000  บำท                    ร้อยละ    10.00
         5.6  สูงกว่ำ  20,000  บำท                        ร้อยละ   1.74
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6.  รายจ่ายต่อเดือน
         6.1  ตำ่ำกว่ำ  5,000  บำท                                            รอ้ยละ    49.75
         6.2  5,000  -  10,000   บำท                                       รอ้ยละ    41.87
         6.3  10,000  -   20,000  บำท                                     ร้อยละ      6.90
         6.4  สูงกว่ำ  20,000  บำท                                         ร้อยละ       1.48

7.  ทา่นมีหนี้สินบ้างหรือไม่
         7.1  ไม่มี                                                                   รอ้ยละ    48.47
         7.2  มี                                                                        ร้อยละ    51.53

8.  ลักษณะการเป็นหนี้
         8.1  นอกระบบ
              8.1.1  กู้ยืมจำกเอกชน                                         ร้อยละ     3.68
              8.1.2  บรษิัท / หำ้งร้ำนต่ำง ๆ                              รอ้ยละ    2.21
         8.2  ในระบบ
              8.2.1  ธกส                                                          ร้อยละ   13.24
              8.2.2  ออมทรัพย์                                                ร้อยละ   54.41
              8.2.3  กองทุนหมู่บ้ำน                                        ร้อยละ   24.26
              8.2.4  สัจจะวนัละบำท                                       รอ้ยละ     2.21

9.  ทา่นมวีิธีการในการแก้ปัญหาการเป็นหนี้ได้อย่างไร
         9.1  ผ่อนหนี้                                                            ร้อยละ   43.68
         9.2  หำรำยได้เสริม                                                  ร้อยละ   19.59
         9.3  ลดรำยจำ่ย                                                        ร้อยละ    20.41
         9.4  ใช้หนี้ผลัดหนี้                                                  ร้อยละ      2.45
         9.5  หนี้สิน                                                              ร้อยละ       --
         9.6  ซ้ือหวย                                                             รอ้ยละ     0.82
         9.7  ออมทรัพย์                                                        ร้อยละ   13.06

10.  ลักษณะความสัมพนัธ์ในครอบครัว
         10.1  อยู่กับสำมี / ภรรยำ                                       ร้อยละ   70.44
         10.2  อยู่กับญำติ                                                    รอ้ยละ     6.90
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         10.3  อื่น ๆ                                                            ร้อยละ   22.66

11. ลักษณะที่พักอาศัย
         11.1  บ้ำนของตนเอง                                       ร้อยละ   99.01
         11.2  บ้ำนเช่ำ                                                   ร้อยละ   --
         11.3 บำ้นญำติ                                                  ร้อยละ   0.49
         11.4  อื่น ๆ                                                       ร้อยละ   0.49

12.  จำานวนสมาชิกในครอบครัว
         12.1  อำยุ  0 – 12  ปี                                       ร้อยละ   17.01
         12.2  อำยุ  13 – 20 ปี                                      ร้อยละ   10.87
         12.3  อำยุ  21 – 35 ปี                                      ร้อยละ   26.89
         12.4  อำยุ  36 – 55 ปี                                      ร้อยละ   30.30
         12.4  อำยุ  55 ปี  ขึน้ไป                                   ร้อยละ   14.93
 
13.  กิจกรรมอดิเรกมีอะไรบ้าง
         13.1  กำรพนนั                                                ร้อยละ    0.48
         13.2  กีฬำ                                                       ร้อยละ   18.84
         13.3  เล้ียงสัตว์                                                ร้อยละ   26.57
         13.4  ปลูกต้นไม้                                             ร้อยละ   37.68
         13.5  อื่น ๆ                                                      ร้อยละ  16.43

14.  ลักษณะการทำากิจกรรมในครอบครัว
         14.1  ทำนอำหำรร่วมกัน                               รอ้ยละ   63.44
         14.2  ทำำงำนบ้ำนร่วมกัน                               ร้อยละ   15.86
         14.3  ต่ำงคนตำ่งทำำกิจกรรม                          ร้อยละ   18.94
         14.4  อื่น ๆ                                                     ร้อยละ     1.76

15.  เมื่อมีปัญหาจะปรึกษาใคร
         15.1  เพ่ือน                                                   ร้อยละ     7.84
         15.2  พ่ี / นอ้ง                                               ร้อยละ   11.76
         15.3  พ่อ / แม่                                               ร้อยละ   23.92
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         15.4  ปู่ / ยำ่ / ตำ / ยำย                                  ร้อยละ     0.39
         15.5  ญำติ                                                     รอ้ยละ     8.63
         15.6  สำมี / ภรรยำ                                        รอ้ยละ   46.27
         15.7  อื่น ๆ                                                    ร้อยละ     1.18

16.  สภาพความสัมพนัธ์ในครอบครัว
         16.1  มีควำมสัมพันธ์ดี                                  ร้อยละ   94.09
         16.2  ครอบครัวหยำ่รำ้ง / เสียชีวิต                          ร้อยละ    4.93
         16.3  พ่อแม่ทะเลำะวิวำทบ่อยครั้ง                          ร้อยละ    0.99

17.  มปีระสบการณ์การทะเลาะวิวาทหรือไม่
         17.1  ไม่มี                                                              ร้อยละ   95.57
         17.2  มี
              17.2.1  กับเพ่ือนรว่มงำน                                  ร้อยละ    0.49
              17.2.2  กับคนแปลกหน้ำ                                  ร้อยละ    1.48
              17.2.3  อืน่ ๆ                                                     ร้อยละ    2.46

18.  มสี่วนรว่มในการทำากิจกรรมกับสถานทีท่ำางานหรือชมุชนบ้างหรือไม่
         18.1  ไม่มี                                                             ร้อยละ   35.47
         18.2  มี                                                                  ร้อยละ   64.53

19.  ทา่นเป็นสมาชิก / ชนรมใดบ้าง
         19.1  ไม่มี                                                             ร้อยละ   44.19
         19.2  มี
              19.2.1  กลุ่มกำรเงิน                                        รอ้ยละ   29.30
              19.2.2  กลุ่มอำชีพ                                           ร้อยละ   11.16
              19.2.3  กลุ่มอนุรักษ์                                        ร้อยละ     2.79
              19.2.4  กลุ่มอื่น ๆ                                           ร้อยละ   12.56

20.  บคุคลในครอบครวัเก่ียวข้องกับอบายมุข ( เหล้า / บุหรี่ / กะท่อม / การพนัน ฯลฯ ) หรือไม่
         20.1  ไม่มี                                                          ร้อยละ   67.98
         20.2  มี                                                               รอ้ยละ   32.02
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21.  ทา่นได้ตรวจสุขภาพประจำาปีบ้างหรือไม่
         21.1  เคยตรวจ                                                  ร้อยละ   61.58
         21.2  ไม่เคยตรวจ                                             ร้อยละ   38.42

22.  ทา่นมีปัญหาด้านสุขภาพ มีโรคประจำาตัวหรือไม่
         22.1  มี 
              22.1.1  ควำมดนั                                         รอ้ยละ   10.34
              22.1.2  เบำหวำน                                        รอ้ยละ     2.96
              22.1.3  หวัใจ                                              ร้อยละ     0.49
              22.1.4  มะเร็ง                                              ร้อยละ    -----
              22.1.5  อืน่ ๆ                                              ร้อยละ   12.32
         22.2  ไม่มี                                                        ร้อยละ   73.89

23.  ให้ระบุนำ้าหนักตัวและส่วนสูง
         ร้อยละ  -------

24.  ทา่นไดร้ับความรู้ในการดูแลสุขภาพจากใครบ้าง
          24.1  ไม่มี                                                    ร้อยละ     8.03
         24.2  จำกสถำนีอนำมัย                                 ร้อยละ   46.15
         24.3  จำกโรงพยำบำล                                  รอ้ยละ   25.42
         24.4  จำกคนในครอบครวั                            ร้อยละ   10.70
         24.5  จำกเพ่ือน                                             รอ้ยละ     5.02
         24.6  อื่น ๆ                                                    ร้อยละ    4.68

25.  ทา่นใช้สารเคมีในการผลิตผลทางการเกษตรหรือไม่
         25.1  ไม่มี                                                     รอ้ยละ   57.73
         25.2  มี
         25.2.1  ยำฆ่ำหญำ้                                         ร้อยละ    7.27
         25.2.2  ยำฆ่ำแมลง                                       รอ้ยละ     3.18
         25.2.3  ปุ๋ยเคมี                                              รอ้ยละ   31.82
         25.2.4  อืน่ ๆ                                                ร้อยละ  ----
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26.  ทา่นมีพฤติกรรมเสี่ยงเก่ียวกับการบริโภคอาหารด้านใดบ้าง
         26.1  ไม่มี                                                                                             ร้อยละ   25.42
         26.2  มี
              26.2.1  ใชผ้งชูรสในกำรประกอบอำหำร                                         ร้อยละ   54.58
              26.2.2  อำหำรใส่สีสังเครำะห์                                                           รอ้ยละ    8.33
              26.2.3  นำำภำชนะพลำสติกไม่มีมำตรฐำนมำใส่อำหำรร้อน             รอ้ยละ   10.83
              26.2.4  อืน่ ๆ                                                                                     ร้อยละ    0.83

27.  ทา่นเคยได้รับผลกระทบจากการรับประทานอาหารที่มีสารตกค้างหรือไม่
         27.1  ไม่มี                                                                                            ร้อยละ    8.68
         27.2  ไม่มั่นใจ                                                                                     ร้อยละ   29.04
         27.3  มี
              27.3.1  จำกผัก                                                                                ร้อยละ   22.75
              27.3.2  ผลไม้                                                                                  ร้อยละ   17.96
              27.3.3  อำหำรทะเลแปรรูป                                                     ร้อยละ    6.89
              27.3.4  เนื้อสัตว์                                                                      ร้อยละ   14.37
              27.3.5  อืน่ ๆ                                                                           ร้อยละ     0.30   

28.  ทา่นไดร้ับผลกระทบจากมลภาวะด้านสิ่งแวดล้อมด้านใดบ้าง
         28.1  อำกำศ                                                                                รอ้ยละ   23.82
         28.2  กล่ิน                                                                                   ร้อยละ   39.71
         28.3  นำ้ำ                                                                                      ร้อยละ   17.06
         28.4  เสียง                                                                                   รอ้ยละ   11.18
         28.5  ขยะหรือส่ิงปฎิกูล                                                              ร้อยละ     7.65
         28.6  อื่น ๆ                                                                                  รอ้ยละ     0.59                     

29.  ทา่นมวีิธีการกำาจัดขยะอย่างไร
         29.1  ทิ้งถังขยะ                                                                         รอ้ยละ   18.67
         29.2  ฝังกลบ                                                                             ร้อยละ     7.88
         29.3  เผำทำำลำย                                                                         ร้อยละ   65.15
         29.4  คัดแยกขยะนำำมำใช้ประโยชน์                                         ร้อยละ     8.30
         29.5  อื่น ๆ                                                                                รอ้ยละ   ---
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30.  ทา่นไดร้ับผลกระทบจากปัญหาสิ่งแวดล้อมในด้านใดบ้าง
         30.1  กล่ินจำกโรงงำน                                                             ร้อยละ   53.08
         30.2  โครงกำรของภำครัฐ                                                       ร้อยละ     0.77
         30.3  อุทกภัย                                                                           ร้อยละ   13.46
         30.4  ขำดนำ้ำดื่มนำ้ำใช้                                                              รอ้ยละ    31.92
         30.5  อื่น ๆ                                                                              ร้อยละ     0.77

31.  ทา่นเคยได้รับผลกระทบจากปัญหาอุบัติเหตุบ้างหรือไม่
         31.1  ไม่มี                                                                               รอ้ยละ   79.80
         31.2  มี
              31.2.1  ทำงรถยนต์                                                            ร้อยละ    2.46
              31.2.2  รถจักรยำนยนต์                                                     ร้อยละ   17.24
              31.2.3  กำรใช้รถบริกำรสำธำรณะ                                    ร้อยละ   --
              31.2.4  อืน่ๆ                                                                      รอ้ยละ    0.49

32.  ทา่นมีพฤติกรรมเสี่ยงในการใช้รถใช้ถนนอย่างไรบ้าง
         32.1  ไม่สวมหมวกกันน็อก                                                  ร้อยละ   82.17
         32.2  ขับขีร่ถขณะเมำสุรำ                                                     ร้อยละ   10.28
         32.3  ไม่ปฎิบัติตำมกฎจรำจร                                                ร้อยละ     7.75
33.  โปรดระบุจุดที่เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้งในชุมชนของท่าน
         ร้อยละ     -

34.  ในชุมชนของท่านมีสมาชิกทีเ่ป็นผู้ด้อยโอกาสที่ต้องการความชว่ยเหลือหรือไม่
         34.1  ไม่มี                                                                        รอ้ยละ   62.68
         34.2  มี
              34.2.1  ผูสู้งอำยุ                                                          ร้อยละ     7.18
              34.2.2  คนไร้ที่อยู่                                                       รอ้ยละ   --
              34.2.3  คนพิกำร                                                         รอ้ยละ   14.83
              34.2.4  คนยำกจน                                                       ร้อยละ     9.09
              34.2.5  สตรีหม้ำย                                                       ร้อยละ     6.22
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35.  ในชุมชนของท่านมีสมาชิกทีเ่ป็นผู้พิการด้านใดบ้าง
         35.1  พิกำรหู                                                                  ร้อยละ   21.02
         35.2  พิกำรตำ                                                                 ร้อยละ   11.36
         35.3  พิกำรปัญญำ                                                          ร้อยละ   15.34
         35.4  พิกำรร่ำงกำย                                                         รอ้ยละ   46.02
         35.5  พิกำรด้ำนจิตใจ                                                     ร้อยละ     6.25

36.  ในชุมชนของท่านประสบปัญหาในการดูแลสุขภาพผู้พิการอย่างไรบ้าง
         36.1  ไม่มีบัตรประจำำตัวเฉพำะ                                      ร้อยละ   31.03
         36.2  ขำดอุปกรณ์ช่วยเหลือ                                           ร้อยละ   59.48
         36.3  อื่น ๆ                                                                     ร้อยละ     9.48

37.  ในชุมชนของท่านมีแรงงานต่างด้าวบ้างหรือไม่
         37.1  ไม่มี                                                                      ร้อยละ   75.25
         37.2  มี                                                                          ร้อยละ    24.75

กิจกรรมสร้างเสริมสุขภาพสำาหรับวัยแรงงานที่ต้องการ
สุขภาพพื้นฐาน
              โรงเรียน  อสม.  พัฒนำ อสม.  ให้ควำมรู้เรื่องดูแลสุขภำพขั้นพ้ืนฐำน
              ร้อยละ        20.04

              ส่งเสริมกลุ่มหมอนวดพ้ืนบ้ำน  อบรมให้ควำมรู้และให้บริกำรชุมชนแก้ปัญหำโรคปวด
เมื่อย
              ร้อยละ        18.88

              ปลูกสมุนไพรพ้ืนบ้ำนรักษำโรคทั่วไป
              ร้อยละ        11.37

              กลุ่มสตรีไทยหัวใจแกร่ง  สรำ้งสุขภำพแข็งแรง
              ร้อยละ        12.91
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 ศูนย์กีฬำตำำบล
              ร้อยละ        20.42

              ศูนย์เยำวชน
              ร้อยละ        16.38

ลดหนี้สิน
              กิจกรรมลดรำยจ่ำยในครวัเรือน ส่งเสริมกำรออมโดยหลักคิดเศรษฐกิจพอเพียง
              ร้อยละ        28.04

              ออมทรัพย์ในโรงเรียนสำำหรับเด็ก
              ร้อยละ        19.65

              ธนำคำรโรงเรียนสำำหรับผู้ปกครอง
              ร้อยละ        9.05

              สร้ำงอำชีพเสริม
              ร้อยละ        5.30

              สร้ำงสวัสดิกำรกลุ่มอำชีพตำำบล
              ร้อยละ        16.11

              กลุ่มสัจจะวันละบำท
              ร้อยละ        10.15

              ศูนย์กำรเรียนรู้ชุมชน
              ร้อยละ        11.70
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อนามัยสิ่งแวดล้อม
              ปรับสภำพแวดล้อมในกำรทำำงำนให้เอื้อต่อสุขภำพ
              ร้อยละ        23.61

              จัดกำรส่ิงแวดล้อมในครัวเรือน  ( 5 ส. )
              ร้อยละ        32.77

              จัดตั้งกองทุนเพ่ือสุขภำพระดับหมู่บ้ำน / ตำำบล
              ร้อยละ        21.94

              จัดตั้งชมรม / กลุ่มอำชีพ สรำ้งควำมเข้มแข็งให้ชุมชน
              ร้อยละ        21.67

เกษตรกรและอาหารปลอดภัย
              กิจกรรมส่งเสริมกำรใช้ปุ๋ยชีวภำพ
              ร้อยละ        37.89

              ส่งเสริมตลำดสีเขียวในชุมชนรองรับผลผลิตเกษตรกรอนิทรีย์
              ร้อยละ        32.61

              ส่งเสริมวิสำหกิจชุมชน
              ร้อยละ        11.49

              ฟ้ืนนำรำ้ง
              ร้อยละ        17.08

              อืน่ ๆ
              ร้อยละ        0.93

การป้องกันละลดอุบัติเหตุ
              แก้ไขปรับสภำพถนนหรือจุดเส่ียงที่เกิดอุบัติเหตุ
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              ร้อยละ        48.29

              กำรให้ควำมรู้และสร้ำงจิตสำำนึกในกำรใชร้ถใช้ถนน
              ร้อยละ        50.00

              อืน่ ๆ
              ร้อยละ        1.71
การส่งเสริมการศึกษาและการเรียนรู้
              กำรมีส่วนร่วมทำงกำรเมืองกำรปกครองในระบอบประชำธิปไตย
              ร้อยละ        13.93

              กำรพัฒนำครอบครัว / ชุมชน / สังคม
              ร้อยละ        16.28

              กำรสืบทอดวัฒนธรรม / สภำวัฒนธรรมตำำบล
              ร้อยละ        12.25

              กำรพัฒนำอำชีพเดิม / เสริมสร้ำงอำชีพใหม่
              ร้อยละ        13.76

              หลักสูตรอบรมต่ำง ๆ
              ร้อยละ        11.24

              กำรส่งเสริมกำรเรียนต่อ
              ร้อยละ        15.60

              กำรใช้คอมพิวเตอร์ / อินเตอร์เนต
              ร้อยละ        16.95
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แบบสอบถาม
แผนสุขภาพตำาบลจะโหนง  ผู้สูงอายุ  55  ปี  ข้ึนไป

1.  เพศ
         1.1  ชำย                                                               ร้อยละ   47.12
         1.2  หญิง                                                             ร้อยละ   52.88

2.  ระดับการศึกษา
         2.1  ประถม                                                         ร้อยละ   87.18
         2.2  ม.ศ 3 – ม.ศ. 5                                             ร้อยละ   10.77
         2.3  ปริญญำตรี                                                    ร้อยละ     2.05
         2.4  สูงกว่ำปริญญำ                                              ร้อยละ   --

3.  สถานภาพทางครอบครัว
         3.1  โสด  ร้อยละ   2.46
         3.2  แยกกันอยู่                                                    ร้อยละ     3.94
         3.3  สมรส                                                           รอ้ยละ   59.11
         3.4  หม้ำย                                                            รอ้ยละ   34.48

4.  อาชีพ
         4.1  ปลดเกษียน                                                  รอ้ยละ     2.73
         4.2  รับรำชกำร                                                   ร้อยละ     2.19
         4.3  รับจำ้ง                                                          ร้อยละ   10.38
         4.4  เกษตรกร                                                      รอ้ยละ   63.39
         4.5  อื่น                                                                รอ้ยละ   21.31

5.  รายได้ต่อเดือน
         5.1  ไม่มี                                                             ร้อยละ     8.55
         5.2   มีบ้ำงไม่มีบ้ำง                                             ร้อยละ   24.36
         5.3   ตำ่ำกวำ่  5,000  บำท                                     ร้อยละ   26.50
         5.4   5,000 – 10,000  บำท                                  รอ้ยละ   34.62
         5.5  10,000 – 20,000  บำท                                 รอ้ยละ     5.98
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         5.6  สูงกว่ำ  20,000  บำท                                    ร้อยละ   ---

6.  รายจ่ายต่อเดือน
         6.1  ตำ่ำกว่ำ  5,000  บำท                                      ร้อยละ   68.95
         6.2  5,000 – 10,000  บำท                                   ร้อยละ   23.68
         6.3  10,000  -  20,000  บำท                                ร้อยละ   7.37
         6.4  สูงกว่ำ  20,000  บำท                                    ร้อยละ   --

7.  ทา่นมีหนี้สินบ้างหรือไม่
         7.1  ไม่มี                                                              ร้อยละ   64.62
         7.2  มี                                                                   ร้อยละ   35.38

8.  ลักษณะการเป็นหนี้
         8.1  นอกระบบ
              8.1.1  กู้ยืมจำกเอกชน                                    รอ้ยละ   --
              81.2  บริษัท / ห้ำงรำ้นต่ำงๆ                          ร้อยละ   1.15
         8.2  ในระบบ
              8.2.1  ธกส                                                     ร้อยละ   18.39
              8.2.2  ออมทรัพย์                                            ร้อยละ   66.67
              8.2.3  กองทุนหมู่บ้ำน                                    ร้อยละ   11.49
              8.2.4  สัจจะวนัละบำท                                   ร้อยละ     2.30

9.  ทา่นมวีิธีการในการแก้ปัญหาการเป็นหนี้ได้อย่างไร
         9.1  ผ่อนหนี้                                                        ร้อยละ   65.83
         9.2  หำรำยได้เสริม                                              ร้อยละ   18.33
         9.3  ลดรำยจำ่ย                                                     ร้อยละ     7.50
         9.4  ใช้หนี้ผัดหนี้                                                 รอ้ยละ   --
         9.5  หนหีนี้                                                          ร้อยละ     0.83
         9.6  ออมเงิน                                                        ร้อยละ      7.50

10.  ลักษณะความสัมพนัธ์ในครอบครัว
         10.1  อยู่กับสำมี / ภรรยำ                                    รอ้ยละ   59.69

53



         10.2  อยู่กับญำติ                                                 ร้อยละ   14.66
         10.3  อื่น ๆ                                                         ร้อยละ   25.65

11.  ลักษณะที่พักอาศัย
         11.1  บ้ำนของตนเอง                                          ร้อยละ   98.50
         11.2  บ้ำนเช่ำ                                                      ร้อยละ   --
         11.3  บ้ำนญำติ                                                    ร้อยละ   1.50
         11.4  อื่น ๆ                                                          รอ้ยละ  --

12.  จำานวนสมาชิกในครอบครัว
         12.1  อำยุ  0 – 12  ปี                                           รอ้ยละ   11.57
         12.2  อำยุ  13 – 20  ปี                                         ร้อยละ     6.81
         12.3  อำยุ  21 – 25  ปี                                         ร้อยละ     8.99
         12.4  อำยุ  26 – 55  ปี                                         ร้อยละ   38.95
         12.5  อำยุ  55 ปี ขึน้ไป                                        ร้อยละ   33.68

13.  กิจกรรมอดิเรกมีอะไรบ้าง
         13.1  เล้ียงหลำน                                                 ร้อยละ   43.88
         13.2  กีฬำ                                                           รอ้ยละ     4.59
         13.3  ปฏิบัติธรรม                                               ร้อยละ   19.90
         13.4  ท่องเที่ยว                                                   รอ้ยละ     6.63
         13.5  อื่น ๆ                                                         ร้อยละ   25.00

14.  ลักษณะการทำากิจกรรมในครอบครัว
         14.1  ทำนอำหำรร่วมกัน                                     ร้อยละ   62.24
         14.2  ทำำงำนบ้ำนร่วมกัน                                     รอ้ยละ     9.18
         14.3  ต่ำงคนตำ่งทำำกิจกกรม                               ร้อยละ   28.57
         14.4  อื่น ๆ                                                          รอ้ยละ  --

15.  เมื่อมีปัญหาจะปรึกษากับใคร
         15.1  เพ่ือน                                                          ร้อยละ    1.34
         15.2  พ่ี / นอ้ง                                                      ร้อยละ    4.46
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         15.3  ญำติ                                                            รอ้ยละ    6.70
         15.4  สำมี / ภรรยำ                                              ร้อยละ   43.75
         15.5  ลูกหลำน                                                    รอ้ยละ   42.86
         15.6  อื่น ๆ                                                          รอ้ยละ     0.89

16.  สภาพความสัมพนัธ์ในครอบครัว
         16.1  ขำดกำรดูแลจำกลูกหลำน                           ร้อยละ      3.13
         16.2  ลูกหลำนเอำใจใส่                                       ร้อยละ   96.35
         16.3  ถูกทอดทิ้ง                                                  ร้อยละ     0.52

17.  มสี่วนรว่มในการทำากิจกรรมกับโรงเรียนหรือชุมชนบ้างหรือไม่
         17.1  ไม่มี                                                          ร้อยละ   55.61
         17.2  มี                                                               รอ้ยละ   44.39

18.  ทา่นเป็นสมาชิกกลุ่ม / ชมรมใดบ้าง
         18.1  ไม่มี                                                           ร้อยละ   53.41
         18.2  มี  
              18.2.1  กลุ่มกำรเงิน                                       ร้อยละ   19.89
              18.2.2  กลุ่มอำชีพ                                          รอ้ยละ    7.95
              18.2.3  กลุ่มอนุรักษ์                                       ร้อยละ    1.70
              18.2.4  กลุ่มอื่น ๆ                                          ร้อยละ   17.05

19.  ทานได้ตรวจสุขภาพประจำาปีบ้างหรือไม่
         19.1  เคยตรวจ                                                    ร้อยละ   76.00
         19.2  ไม่เคยตรวจ                                               ร้อยละ   24.00

20.  ทา่นมีปัญหาด้านสุขภาพ มีโรคประจำาตัวหรือไม่
         20.1  มี
              20.1.1  ควำมดนั                                             ร้อยละ   27.75
              20.1.2  เบำหวำน                                            ร้อยละ     6.28
              20.1.3  หวัใจ                                                  ร้อยละ     1.05
              20.1.4  มะเร็ง                                                 รอ้ยละ   -
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              20.1.5  อืน่ ๆ                                                  รอ้ยละ     8.38
             20.2  ไม่มี                                                            ร้อยละ    56.54

21.  ให้ระบุนำ้าหนักตัวและส่วนสูง
         ร้อยละ    --

22.  ทา่นไดร้ับความรู้ในการดูแลสุขภาพจากใครบ้าง
         22.1  ไม่มี                                                            รอ้ยละ     6.44
         22.2  จำกสถำนีอนำมัย                                        ร้อยละ   46.63
         22.3  จำกโรงพยำบำล                                          ร้อยละ   16.26
         22.4  จำกคนในครอบครวั                                   ร้อยละ    21.17
         22.5  จำกเพ่ือน                                                    รอ้ยละ      3.99
         22.6  อื่น ๆ                                                          รอ้ยละ     5.52

23.  สิ่งดี ๆ ในชมุชนของท่านมีอะไรบ้าง
         ร้อยละ   ---

24.  ทา่นมีความสามารถพิเศษ หรือ ภูมิปัญญาท้องถิ่นในด้านใดบ้าง
         นวดแผนโบรำณ   ร้องเพลงกล่อมเด็ก
กิจกรรมสร้างเสริมสุขภาพสำาหรับผู้สูงอายุที่ต้องการ
สุขภาพด้านร่างกาย

              กำรตั้งชมรมผู้สูงอำยุเสริมสร้ำงสุขภำพ
              ร้อยละ        14.10

              จัดตั้งศูนย์ส่งเสริมสุขภำพ
              ร้อยละ        8.79

              กำรเดินวิ่งเพ่ือสุขภำพ
              ร้อยละ        6.80
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ตรวจสุขภำพทุกเดือน
              ร้อยละ        21.39

              ลำนสุขภำพประจำำหมู่บ้ำน / ตำำบล
              ร้อยละ        14.93

              ส่งเสริมภูมิปัญญำชำวบ้ำนในกำรดูแลสุขภำพ
              ร้อยละ        5.80

              สวัสดิกำรผู้สูงอำยุ
              ร้อยละ        15.42

              กำรปฏิบัติธรรม
              ร้อยละ        3.15

              มีกิจกรรมคน  3  วยั  ( ผูสู้งอำยุ  วยัแรงงำน  วัยเด็ก  )
              ร้อยละ        9.62

              อืน่ ๆ
              ร้อยละ        -----

การส่งเสริมการศึกษาและการเรียนรู้

              กำรมีส่วนร่วมทำงกำรเมืองกำรปกครองในระบอบประชำธิปไตย
              ร้อยละ        13.27

              กำรพัฒนำครอบครัว / ชุมชน / สังคม
              ร้อยละ        19.45

              กำรสืบทอดวัฒนธรรม / สภำวัฒนธรรมตำำบล
              ร้อยละ        10.07
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              กำรพัฒนำอำชีพเดิม / เสริมสร้ำงอำชีพใหม่
              ร้อยละ        10.53

              หลักสูตรอบรมต่ำง ๆ 
              ร้อยละ        9.61

              กำรส่งเสริมกำรเรียนต่อ
              ร้อยละ        21.28

              กำรใช้คอมพิวเตอร์ / อินเตอร์เนต
              ร้อยละ        15.56

              อืน่ ๆ 
              ร้อยละ        0.23
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